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MOJE MISLI

Starejši kot smo, vedno pogosteje in vedno znova se zavemo, 
kako leta hitro tečejo in za sabo puščajo pestro kopico spominov. 
Ob razmišljanju o tridesetih letih naše skupne prehojene poti mi 
spomini zaidejo v začetna leta mojega udejstvovanja v društvu in 
pogosto postavljenima vprašanjema vabljenih gostov v Šmartno 
ob Paki: »Vinogradniki? Pa je tam sploh kakšen vinograd?« Vprašanje 
so postavljali nepoznavalci gričkov in dolinic v okolici Šmartnega 
ob Paki, Velenja, Šoštanja … Pokrajina je res razgibana in le malo 
moraš zaviti z glavne poti in prideš do običajno manjših, a zgledno 
urejenih vinogradov, kleti … in prijaznih ljudi, ki so si s svojo 
zagnanostjo in doslednostjo v zadnjih letih utrli pot med odlične 
vinogradnice in vinogradnike, prepoznane širom Slovenije.

Začetki društva segajo v leto 1996, ko je predsednik savinjskih 
vinogradnikov povabil nekaj šmarških vinogradnikov ter jim 
predstavil delo in jih povabil, da se včlanijo v njihovo društvo, a 
so se odločili drugače in ustanovili sekcijo vinogradnikov v okviru 
turističnega društva. Že kmalu so ugotovili, da številne dejavnosti 
s področja vinogradništva in kletarstva preveč odstopajo od 
dejavnosti turističnega društva in da bi te naloge lažje opravljali 
kot samostojno društvo. Ideja je bila realizirana leta 1998 na 
ustanovnem občnem zboru Društva vinogradnikov Šmartno 
ob Paki, predsednik je postal Franc Malus. Kasnejši predsedniki 
so bili Peter Krajnc, Mihael Fajfar, od leta 2018 pa društvo 
vodi Mojca Praprotnik. Vse do danes si društvo preko številnih 
dejavnosti prizadeva za nenehni napredek na področju vzgoje 
in zaščite vinske trte, pridelave zdravega grozdja in kvalitetnega 
vina, spoznavanja vinorodnih področij širom Slovenije in Evrope. 
Danes društvo šteje 130 članic in članov iz 10 občin.

Za območje delovanja Društva vinogradnikov Šmartno ob 
Paki, ki je na skrajnem zahodnem obrobju vinorodnega okoliša 
Štajerska – Slovenija, so tako kot za ostala vinorodna območja 
značilni reliefna razgibanost, pokrajinska slikovitost in izjemna 
pridelovalna pestrost.  
Značilnost našega društva je v množici malih ljubiteljskih 
vinogradnikov, ki so medsebojno združeni in trdno povezani in 
že trideset let uresničujejo ob običajnih društvenih zadolžitvah 
tudi dolgoročne cilje, med katerimi je odločilna skrb za nenehno 
vplivanje na pridelavo vedno bolj kakovostnega grozdja in 
dobrega vina.  

Eden od zastavljenih ciljev – vinorodno območje Šmartnega in 
širše, vinogradnike in kletarje uvrstiti med bolj prepoznavne – je 
vsekakor v veliki meri dosežen.
Dokaz za to je rast in dosežena kakovost vin. To kažejo številke, 
ocene vin tridesetih odlično organiziranih društvenih ocenjevanj. 

Primerjava rezultatov ocenjevanj vin društva in rezultatov 
ocenjevanj vinorodne dežele Podravje to potrjuje. Na prvem 
društvenem ocenjevanju leta 1997 je bila povprečna ocena vin 
članov društva 15,78 točk, lani pa kar 18,15 točk, kar v povprečju 
kaže na vrhunsko kakovost. Najvišja povprečna ocena doslej – 
18,19 točk – je bila dosežena leta 2018 z letnikom 2017. V zadnjih 
nekaj letih se redno udeležujemo tudi ocenjevanja vin Vinis, kjer 
ocenjujejo vina iz cele Slovenije in tudi tam dosegamo odlične 
rezultate, večinoma zlata priznanja, nekajkrat pa so naši člani 
prejeli tudi naziv Šampion. Letos maja bo to ocenjevanje prav pri 
nas, v Šmartnem ob Paki.
 
Člani društva pridelujemo grozdje in vino v vinorodnem 
podokolišu Šmarje – Virštanj. To je značilna krajina; pestra, 
razgibana, slikovita in enkratna. Na sončni strani so v ugodnih 
pogojih skrbno urejeni vinogradi in trta, ki se oklepa bregov, 
vsrkava v grozdje bogastvo zemlje in neba. V vznožju ali na vrhu so 
običajno hiše ali hiške s posvečenim temnim prostorom – kletjo, 
ki daje domovanje žlahtnosti iz grozdja – vinu in zavetje človeku, 
ki tam najde krepčilo za telo in dušo. Prizadevni vinogradniki in 
kletarji potrjujejo in dokazujejo, kaj se da doseči s spoštovanjem 
narave in stroke.

Pomembne  dogodke v življenju običajno svečano obeležimo, saj 
želimo s tem povezati trajni pomen in pravo veljavo dosedanjih 
uspehov z izhodišči za nadaljnje dobro delo, torej veselje, volja, 
pridnost, znanje in jasen cilj – pridelati kakovostno in dobro vino.
 
V društvu namenjamo veliko pozornosti znanju, zato organiziramo 
različna izobraževanja, ki se jih je udeležilo veliko naših članic in 
članov. Poleg rednih vsakoletnih izobraževanj, pomembna so 
predvsem delovna pokušnja vin, društveno ocenjevanje vin, rez 
vinske trte, zelena dela v vinogradu in trgatev tekočega leta, smo 
organizirali tudi zahtevnejša, npr. tečaj o osnovah vinarstva za 
ustekleničenje vina, tečaj pokušnja, spoznavanje in ocenjevanje 
vin, tečaj kletarstva, tečaj za nosilca turistične dejavnosti na kmetiji, 
usposabljanje na področju smernic in dobre higienske prakse za 
predelavo grozdja v vino, izobraževanje Sommelier ljubitelj in 
tečaj o varstvu vinske trte pred škodljivci in boleznimi vinske trte.

Pomembna aktivnost našega društva je tudi skrb za potomko 
stare trte, ki smo jo posadili leta 2015 in že kar nekaj let s pomočjo 
pridnih vinogradnikov, ki imajo doma posajene potomke, 
zberemo lepo količino grozdja, ki ga predelamo v protokolarno 
vino za potrebe občine.

Veliko je še aktivnosti društva skozi vse leto, ki jih nisem podrobno 
opisal (Martinovanje, obisk Vinske kraljice Slovenije, Kletar leta, 
Božično druženje z vinogradniki) a tudi za to bo še priložnost, ob 
kakšnem drugem članku.

Veseli smo, da se je našemu društvu priključilo kar nekaj mlajših 
članov, ki so aktivni in se radi udeležujejo raznih strokovnih srečanj, 
letos se jih je kar sedem udeležilo tečaja »Osnove vinarstva za 
donegovanje in ustekleničenje vina« in ga uspešno končalo.

Prepričan sem, da bo vino igralo pomembno vlogo tudi pri 
prihodnjih generacijah. Zapustili jim bomo vinograde, veliko 
raznolikih vin in našo vinsko kulturo. Narod z bogato kulturo ne 
more izumreti, čeprav je majhen, zato jo bogatimo, da bomo sami 
živeli lepše, bolj kakovostno življenje. Zmerno pitje vina ponuja 
užitke, krepi naše telo, razvedri duha in vliva optimizem.

Alojz Slemenšek, Društvo vinogradnikov Šmartno ob Paki

Vinogradništvo v Šmartnem ob Paki – letos že 30 let društva
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Spoštovani bralke in bralci glasila ŠOP,

770 let od prve posredne pisne omembe Šmartnega ob Paki
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave 

V letošnjem letu mineva 770 let od prve posredne omembe kraja, ki je pred dvaintridesetimi leti postal središče občine 
Šmartno ob Paki. Med zgodovinskimi viri, ki omenjajo območje današnjega Šmartna, najstarejši datum sicer nosi zapis z dne 
21. aprila 1262. 

Obisk državnih sekretarjev
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave 

V tednu po velikonočnih praznikih sta Šmartno ob Paki obiskala državni sekretar in vodja Službe za obnovo po poplavah in 
plazovih Boštjan Šefic ter državni sekretar Miran Gajšek s sodelavci in strokovnjaki Državne tehnične pisarne. 

pred nami so praznični dnevi. April zaključujemo z dnevom 
upora proti okupatorju in v pričakovanju praznika dela, ki mu čez 
teden dni sledi dan praznovanja miru in enotnosti v Evropi. Dan 
Evrope zaznamujemo 9. maja, na datum zmage nad fašizmom 

in nacizmom ter datum predstavitve Schumanove deklaracije. 
Ta dokument, ki ga je tedanji francoski zunanji minister 
Robert Schuman javnosti predstavil 9. maja 1950, simbolizira 
začetek novega obdobja miru, povezovanja in demokratičnega 
sodelovanja v Evropi ter pomeni temelj Evropske unije, kot 
jo poznamo danes. Med temeljnimi kamni današnje Evrope, 
predvsem pa današnje samostojne, suverene in svobodne 
Slovenije, pa so tudi procesi, dogodki in v prvi vrsti ljudje, ki se 
jim poklonimo z junijskima državnima praznikoma, dnevom 
Primoža Trubarja in dnevom državnosti. 

Naj bodo praznični dnevi priložnost za razvedrilo in oddih, a 
vendarle tudi za druženje, povezovanje in razmislek o vrednotah, 
ki jih cenimo in jih želimo ohraniti. Dogajanje v svetu nam vsak 
dan znova sporoča, da niso samoumevne, zato je na nas, da se 
zanje zavzemamo, jih branimo in krepimo. Veselo in ponosno 
praznovanje vam želim in vam iskreno čestitam!

Janko Kopušar, župan Občine Šmartno ob Paki

Takrat je Hartnid iz Orta, maršal vojvodine Štajerske, podaril 
gornjegrajskemu samostanu dve hubi (posesti, dovolj veliki 
za preživetje ene družine) v Paki pri sv. Martinu in dve v Rečici. 
Prvotno se je naselje, danes Šmartno ob Paki, torej imenovalo 
Paka, so mu pa zaradi lažjega razlikovanja od krajev z enakim 
ali podobnim imenom dodali opis pri sv. Martinu, ki je kasneje 
pri poimenovanju prevladal. Tako v dokumentu o priključitvi 
šempetrske prafare stiškemu samostanu leta 1256 že beremo o 
fari sv. Martina ob Paki. Šmarška cerkev je bila takrat namreč del 
šempetrske prafare in oglejskega patriarhata , nato pa je za časa 
Marije Terezije prešla pod jurisdikcijo goriške nadškofije. 
Tej zanimivi in pomembni obletnici bomo v letošnjem letu 

posvetili kar nekaj dogodkov. Na dan sv. Florjana bomo gostili 
gasilke in gasilce iz Šaleške doline ter njihove goste, 23. maja 
letno srečanje rokodelcev Zveze društev upokojencev Slovenije, 
zadnjo soboto v maju pa vseslovensko srečanje vinogradnikov, 
znano kot VINIS-ov dan, s podelitvijo priznanj pridelovalcem 
najbolje ocenjenih vin zadnjega letnika, ki bo letos prav tako 
potekalo v Šmartnem ob Paki. Tudi dan državnosti bo letos nekaj 
posebnega. Praznovanje državnega praznika bomo povezali s 
tradicionalnim Pilihovim memorialom ter ljubitelje starodobnikov 
povabili na panoramsko vožnjo po vseh naseljih naše občine. 
Glavnina dogodkov, povezanih z obletnico, pa se bo odvila jeseni, 
ob prazniku Občine Šmartno ob Paki.

Občina Šmartno ob Paki je z željo, da bi postopki, vezani 
na nadomestitveno gradnjo napredovali brez nepotrebnih 
zakasnitev, sklicala delovni sestanek z upravičenci do devetih 
nadomestitvenih objektov na območju med osnovno šolo 
in državno cesto. Ti so na območju, za katerega je bil sprejet 
občinski podrobni prostorski načrt za obnovo (OPPN), že pridobili 
zemljišča, zdaj pa si seveda želijo, da bi lahko čimprej pristopili 
h gradnji novih domov. Uvodoma je potek priprave OPPN ter 
druge doslej opravljene naloge predstavil župan Občine Šmartno 
ob Paki Janko Kopušar. Osredotočil se je predvsem na težave, 
s katerimi se pri vodenju potrebnih postopkov sooča občina, 
in izpostavil potrebo po učinkovitejšem usklajevanju različnih 

nosilcev urejanja prostora. Osrednji del sestanka je bil tako 
namenjen usklajevanju aktivnosti med državnimi institucijami, 
občino in upravičenci do nadomestitvene gradnje. 
Državna sekretarja sta napovedala pomoč pri pridobivanju 
potrebnih soglasij in pri medresorskem usklajevanju. Prav tako 
sta se zavezala, da bodo predstavniki države opravili pogovore 
z nekaterimi izvajalci in ponudniki gradnje hiš ter se skušali 
z njimi dogovoriti o razreševanju na sestanku izpostavljenih 
vprašanj. Udeleženci srečanja so si bili enotni, da skupni cilj vseh 
deležnikov ostaja čim hitrejša realizacija gradnje varnih domov za 
prebivalce, ki se morajo preseliti zaradi naravne nesreče avgusta 
2023.

https://european-union.europa.eu/principles-countries-history/history-eu/1945-59/schuman-declaration-may-1950_sl
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Obnove cest in plazov
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave   Foto: arhiv občine

Od 13. aprila in predvidoma do 11. avgusta bosta zaradi obnove ceste Šabec–Prašnikar izmenično oziroma skladno z 
izvedbenimi fazami popolnoma zaprta cestna odseka JP 908371 in JP 908001. V sklopu sanacije cestišča bo urejeno tudi 
odvajanje meteorne in fekalne kanalizacije ter zgrajeni pločnik, panelna ograja in javna razsvetljava. 

UTRIP OBČINE

Odvodnjavanje in sanacijo cestnega telesa bo v višini 183.502,44 
evra z vključenim davkom na dodano vrednost sofinanciralo 
ministrstvo za naravne vire in prostor, druga dela pa bo občina 
financirala z lastnimi sredstvi. Skupna vrednost projekta je 
ocenjena na 390.470,81 evra z vključenim davkom na dodano 
vrednost. 

Tik pred velikonočnimi prazniki je župan Občine Šmartno ob Paki 
Janko Kopušar podpisal pogodbo s podjetjem TEGAR, d. o. o., 
iz Velike Pirešice, ki je bilo na javnem razpisu izbrano za izvajalca 
sanacije plazu v Tajni, še enega od plazov, ki jih je povzročila 
velika ujma avgusta 2023. Vrednost del, ki bodo opravljena na 
lokalni cesti LC 410 153 Skorno – plaz Tajna, 3. odsek, je ocenjena 
na 344.785,73 evra z vključenim davkom na dodano vrednost. 
Zaradi plazenja terena in neustreznega odvodnjavanja je namreč 
prišlo do poškodb voziščne konstrukcije. Vozišče je razpokano 
in mestoma posedeno, zmanjšana pa je tudi nosilnost spodnjih 
plasti vozišča. Prav tako dosedanja ureditev odvodnjavanja ni več 
ustrezna za spremenjene podnebne razmere. Obstoječe stanje ne 
vpliva negativno le na stabilnost cestnega telesa, ampak tudi na 
prometno varnost. Z investicijo bo tako poskrbljeno za sanacijo 
plazu, rekonstrukcijo poškodovanega odseka lokalne ceste LC 
410 153 ter za ustrezno odvodnjavanje. Izvajalec bo zgradil 
oporno konstrukcijo v dolžini približno 24 metrov, poškodovani 
cestni odsek, ki bo saniran, pa je dolg približno 697 metrov. 

Podjetje VOC Celje, d. o. o., pa je izvajalec del pri sanaciji plazu v 
Slatini pod Janžovnikom. Celotna vrednost projekta je 307.771,16 
evra z davkom na dodano vrednost, od katerih je 284.530,16 
evra namenjenih za gradbeno obrtniška dela. S sanacijo bo 
na odseku lokalne ceste LC 48081 (Tabor – Šmartno ob Paki), 

ki meri 594 metrov in povezuje naselje Slatina z občinskim 
središčem, izboljšana voziščna konstrukcija, urejeno pa bo tudi 
odvodnjavanje. 
Poteka tudi sanacija plazu in ceste Poprask, katere vrednost je 
162.517,07 evra z davkom na dodano vrednost. Izbrani izvajalec, 
podjetje RGP, d. o. o., bo cesto stabiliziral z AB pilotno steno, pri 
dovozu do objekta pa s kamnito poglobitvijo. Uredil bo vse 
poškodovane površine, odvodnjavanje območja in novo voziščno 
konstrukcijo.

Kar nekaj občank in občanov pa je razveselila tudi ponovna 
vzpostavitev javne poti v Slatini (Part), ki jo je izvedel Marko 
Kumar, s. p. Občina je za dela namenila 16.604,20 evra. 

Javna razgrnitev dopolnjenega osnutka Odloka o spremembah in 
dopolnitvah OPPN za gradnjo hleva za perutnino
Občina Šmartno ob Paki vse zainteresirane občanke in občane obvešča, da je od ponedeljka, 13. aprila 2026, do vključno 
četrtka, 14. maja 2026, javno razgrnjeno gradivo dopolnjenega osnutka Odloka o spremembah in dopolnitvah Odloka o 
občinskem podobnem prostorskem načrtu na kmetijskih zemljiščih brez spremembe namenske rabe za gradnjo hleva za 
perutnino – kmetija Drofelnik (v nadaljevanju: OPPN). 

Gradivo je javno razgrnjeno v prostorih Občine Šmartno 
ob Paki ter na spletni strani Občine Šmartno ob Paki www.
smartnoobpaki.si. V času javne razgrnitve ima javnost pravico 
dajati pripombe in predloge na razgrnjeno gradivo. Pripombe 
se lahko do konca javne razgrnitve pošljejo na naslov Občina 
Šmartno ob Paki, Šmartno ob Paki 69, 3327 Šmartno ob Paki, ali 
na elektronski naslov obcina@smartnobpaki.si. Občina Šmartno 
ob Paki bo vse prejete pripombe in predloge proučila ter do 
njih zavzela stališče, ki ga bo objavila na spletni strani Občine 
Šmartno ob Paki. Gradivo je pripravil biro AR PROJEKT iz Sevnice. 

OPPN ima v zbirki prostorskih aktov dodeljeno identifikacijsko 
številko 3090, obravnava pa območje zemljišč s parcelnimi 
številkami 56, 62/3, 62/4, 67/1, 69, 77/5, vse k. o. 971 Paška vas, ter 
ureditev nove dovozne ceste do območja obstoječega in novega 
hleva preko zemljišč s parcelnimi številkami 43/6, 44/10, 46/4, 
46/5, vse k. o. 971 Paška vas, in preko že obstoječe dovozne ceste, 
ki poteka po zemljiščih s parcelnimi številkami 37/5, 45/4, 46/2, 
48/2, 60/2, 60/4, 61/2, 67/2, 80/1, 80/2, 81/4, 793/1, 793/3, 793/5, 
vse k. o. 971 Paška vas. Območje urejanja obsega 1,94 hektara.

Sanacija odvodnjavanja v Slatinah pri igrišču
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Informativni izračun komunalnega prispevka na spletni strani
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave

Na spletni strani Občine Šmartno ob Paki je objavljen pripomoček za informativni izračun komunalnega prispevka za 
nameravano gradnjo oziroma poseg na obstoječem objektu v občini Šmartno ob Paki. 

Najdete ga na naslovu www.smartnoobpaki.si/objave/345. Za 
informativni izračun je potrebno v pripravljeno predlogo vnesti 
tri podatke: površino gradbene parcele, namenjene gradnji, 
bruto tlorisno površino objekta in vrsto oziroma namembnost 
objekta. Izračunani znesek je informativne narave, saj se lahko 
uradni izračun komunalnega prispevka pridobi samo z upravnim 
postopkom na podlagi vložene vloge za odmero komunalnega 

prispevka. Uradni izračun je podrobnejši, zato se lahko 
izračunani znesek razlikuje od informativnega. Vloga za odmero 
komunalnega prispevka je prav tako dostopna na občinski 
spletni strani občine, in sicer na naslovu www.smartnoobpaki.
si/objave/364. V upravnih prostorih Občine Šmartno ob Paki jo 
lahko v času uradnih ur dobite tudi v fizični obliki. 

Poskrbimo za večjo prometno varnost
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave

Kot smo že pisali, se pri nas še vedno pogosto zgodi, da se zaradi razraščanja trave, koruze, grmovja in dreves precej poslabša 
preglednost na posameznih cestnih odsekih. 

Zakon o cestah sicer jasno določa, da so za obrezovanje in 
odstranjevanje vegetacije ob javnih cestah dolžni poskrbeti 
lastniki zemljišč, ki mejijo na cesto, torej je redno obrezovanje 
in odstranjevanje rastja, ki sega v cestni prostor, obveznost 
lastnikov. Če lastniki ne poskrbijo za primerno preglednost, 
jih lahko doleti globa: 500 evrov za fizične osebe in dva tisoč 
evrov za pravne osebe. Posebno pozornost terjajo območja 
križišč, cestnih priključkov in ovinkov, kjer je slaba preglednost 

še posebej nevarna. Zakon na takšnih območjih prepoveduje 
sajenje rastlin, postavljanje objektov ali nameščanje naprav, 
ki bi lahko zmanjšali preglednost. Te ni mogoče izboljšati s 
postavitvijo cestnih ogledal. Ogledala so dopustna le tam, kjer 
odstranitev ovir ni mogoča. Tako pred obdobjem bujnejše 
vegetacije ponovno naprošamo in opozarjamo lastnike zemljišč 
ob cestiščih, da poskrbijo za primerno ureditev ter prispevajo k 
izboljšanju naše prometne varnosti.

http://www.smartnoobpaki.si/objave/345
https://www.smartnoobpaki.si/objave/364
https://www.smartnoobpaki.si/objave/364


MAJ, JUNIJ 2026

7

Foto: Martina Hrastnik

ŠMARTNO ZA VSE

Izboljšanje in uresničevanje enakih možnosti invalidov v občini
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave    Foto: arhiv občine

V ponedeljek, 13. aprila, so Občino Šmartno ob Paki obiskali predsednica, člani in strokovna sodelavka projektnega sveta 
Zveze delovnih invalidov Slovenije (ZDIS) za projekt »Občina po meri invalidov« mag. Andrejka Fatur-Videtič, Jožef Gjerek, 
Lea Kovač, mag. Cveto Uršič, Roman Velikonja in Tatjana Bečaj. 

Srečali so se s člani občinskega sveta in delovne skupine za 
invalide, ustanovljenima konec lanskega leta, ter s predstavniki 
koordinacije invalidskih organizacij, ki delujejo na območju 
Občine Šmartno ob Paki. Na delovnem srečanju je podžupanja 
Občine Šmartno ob Paki Marjanca Peršič Rogel, predsednica 
sveta za invalide, po uvodnem nagovoru župana Janka 
Kopušarja gostom podrobneje predstavila Akcijski načrt za 
izboljšanje in uresničevanje enakih možnosti invalidov v Občini 
Šmartno ob Paki za obdobje 2026–2030. 

Predsednica projektnega sveta ZDIS je povedala, da je občina 
pripravila dobro analizo stanja ter tudi vso drugo dokumentacijo, 
potrebno za sodelovanje v projektu »Občina po meri invalidov«. 
Posebej je izpostavila poročilo o okrogli mizi »Življenje invalidov 
v občini Šmartno ob Paki«, ki jo je občina v sodelovanju z  
Medobčinskim društvom invalidov Šaleške doline Velenje (MDI) 
pripravila konec januarja. Predlagala je, da podobno okroglo 
mizo v Šmartnem ob Paki pripravimo vsako ali vsaj vsako drugo 
leto, ter povedala, da jo bo kot dobro prakso predstavila v drugih 
občinah. Dodala je, da se po njenih izkušnjah v manjših občinah 
pogosto rodijo dobre, inovativne rešitve, ki jih je vredno deliti in 
posnemati. 

Predsednica in člani projektnega sveta so v nadaljevanju podali 
še nekaj nasvetov in priporočil za učinkovito udejanjanje 
akcijskega načrta. Ob koncu sestanka se je prisotnim pridružil še 
predsednik ZDIS Peter Bršek, ki je z županom Občine Šmartno 
ob Paki Jankom Kopušarjem in predsednikom MDI Dragom 
Kolarjem podpisal Dogovor o vključitvi Občine Šmartno ob Paki 
v izvajanje projekta za pridobitev listine Zveze delovnih invalidov 
Slovenije z nazivom »Občina po meri invalidov« za leto 2026. Z 
dogovorom je vsak od podpisnikov sprejel odgovornost, da bo 
po svojih močeh in v okviru svojih pristojnosti skrbel za izvajanje 
in spremljanje akcijskega načrta ter ustrezno obravnavo vseh 
drugih vprašanj in težav, povezanih z dostopnostjo in enakimi 
možnostmi za vse občanke in občane. Občina Šmartno ob Paki 

bo (tudi) na podlagi dogovora skrbela, da bo svet za invalide 
spremljal izvajanje akcijskega načrta, da bodo v vseh razpravah 
in pri odločitvah upoštevana in razvidna mnenja invalidov 
oziroma njihovih organizacij, da bo javnost obveščena o 
pravicah, potrebah in možnostih invalidov in da bodo invalidske 
organizacije pri izvajanju njihovega poslanstva deležne podpore. 
Medobčinsko društvo invalidov Šaleške doline bo v svoj 
program dela vključilo naloge društva invalidov in obveznosti iz 
akcijskega načrta občine ter se neposredno vključilo v izvajanje 
in spremljanje občinskega akcijskega načrta, okrepilo svoje 
sodelovanje z drugimi invalidskimi organizacijami, ki delujejo na 
območju občine ter svoja prizadevanja pri pridobivanju dodatnih 
sredstev za uresničevanje nalog v okviru akcijskega načrta. Zveza 
delovnih invalidov Slovenije pa bo preko projektnega sveta za 
projekt »Občina po meri invalidov« spremljala realizacijo nalog 
iz akcijskega načrta ter nato predvidoma do 15. oktobra sprejela 
sklep o tem, da Občina Šmartno ob Paki pridobi listino »Občina 
po meri invalidov«. 

Župan Občine Šmartno ob Paki Janko Kopušar, predsednik Zveze delovnih 
invalidov Slovenije Peter Bršek in predsednik Medobčinskega društva invalidov 
Šaleške doline ob podpisu dogovora
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Človek iz Šmartnega, ki je šel po znanje in izkušnje
Sprašuje: Kristina Suhadolnik   Foto: Žiga Omladič, osebni arhiv

Žiga Omladič, od marca novi direktor velenjske občinske uprave, je trdno povezan s svojim domačim okoljem. Družina in 
skupnost sta ga pomembno izoblikovali, radovednost pa ga je vodila širše – v pravo, šport in naposled v odgovorno vlogo, 
ki jo prevzema s petletnim mandatom. Žiga slikovito spregovori o svoji poti, vrednotah, ki jih nosi iz domačega okolja in 
priložnostih, ki jih prinaša delo v javni upravi. 

Kako bi se predstavili sokrajanom v Šmartnem ob Paki, ki vas 
morda še ne poznajo dobro? 

V Šmartnem se človeka že od nekdaj najprej vpraša, čigav pa si. 
Tudi mene so kot otroka vedno vprašali tako. In sem odgovoril, 
da sem Omladičev. Ker pa je v kraju več družin s tem priimkom, je 
bilo treba povedati še malo bolj natančno, da sem od Francija in 
Martine. V tem je bilo vedno nekaj domačega. V manjšem kraju 
nisi najprej ime in priimek, ampak si del hiše, del družine, del 
zgodbe, ki jo ljudje poznajo.

V Šmartnem so bili fantje v moji mladosti večinoma zapisani 
nogometu, kasneje je Lara Prašnikar postavila ta standard 
tudi za dekleta. Tudi v naši žlahti je bilo tako. Rok, Nejc, moj 
brat Tadej, pa seveda tudi Nik, ki še danes igra na visoki ravni. 
Jaz sem bil tu malo izjema. Mene so potegnili smučarski skoki. 
Verjetno tudi zato, ker sem odraščal v času, ko je Primož Peterka 
v Sloveniji sprožil pravo športno evforijo, pa tudi zato, ker je že 
skakal moj sorodnik Klemen Omladič, ki je bil zelo mlad izjemen 
talent. Sam nisem dosegel takšnih uspehov, sem pa v skokih 
dolgo vztrajal, prišel do nekaterih reprezentančnih selekcij in z 
njimi tekmoval tudi v tujini. V tistem času smo Velenjčani nekako 
vsi zraven tekmovali še v nordijski kombinaciji, med njimi tudi 
Robert Hrgota in naš soobčan Žiga Urleb.

Po koncu tekmovalne poti sem v tem športu ostal. Zelo mlad sem 
postal skakalni sodnik, kasneje sem pridobil tudi profesionalno 
trenersko licenco. Šport mi je dal predvsem red, vztrajnost in 
občutek, da nič vrednega ne pride čez noč ter da se na poti 
soočiš večkrat s porazi kot z zmagami.

Včasih so v Šmartnem radi rekli, da ima otrok tri možnosti: ali si 
fuzbaler, ali ministrant, ali gasilec. Jaz sem eno kljukico naredil 

pri ministrantih. Kasneje sem kot študent za dve leti prevzel tudi 
vodenje Kluba študentov šmarške fare. Tisto obdobje mi je ostalo 
v lepem spominu, ker smo skušali v kraj prinesti nekaj živosti, 
dogodkov in povezovanja, ne samo za študente, ampak za več 
generacij. Zato mi je iskreno žal, da je klub v letu 2024 zamrl. Kraj 
nekaj izgubi, ko izgubi študentski utrip.
Če bi moral danes na kratko povedati, kdo sem, bi rekel, da sem 
človek iz Šmartnega, ki je šel po znanje in izkušnje. Po izobrazbi 
sem pravnik, po poklicni poti danes v odgovorni javni funkciji, po 
srcu pa še vedno trdno zasidran tukaj.

Nedavno ste prevzeli funkcijo direktorja občinske uprave v 
Velenju. Kaj vam ta izziv osebno pomeni? 

Ta izziv mi pomeni predvsem veliko odgovornost. Ne toliko 
zaradi same funkcije, ampak zato, ker pri takem delu ne vodiš le 
postopkov, rokov in projektov, ampak predvsem ljudi. Občinska 
uprava je na koncu vedno stvar kadra, odnosov in zaupanja. 
Če je ekipa dobra, povezana in jasna sama s sabo, se to hitro 
pozna tudi navzven. Meni osebno ta funkcija pomeni prehod v 
vlogo, kjer ni več dovolj, da stvari pravno razumeš, ampak moraš 
znati ljudi povezati, jih poslušati, jim dati smer in hkrati ohraniti 
mirnost, ko je dela veliko. Velenje je danes v zelo pomembnem 
razvojnem trenutku, zato to razumem kot resno nalogo in lepo 
priložnost, da skupaj z dobrimi ljudmi naredimo lepo zgodbo.

Katere so ključne naloge direktorja občinske uprave in na 
katerih področjih želite pustiti svoj pečat? 

Direktor občinske uprave je v resnici tisti, ki mora poskrbeti, da 
uprava vsak dan deluje usklajeno in da stvari tečejo. To pomeni 
vodenje zaposlenih, usklajevanje uradov, veliko vsakodnevnih 
sestankov, veliko sprotnih odločitev in tudi odgovornost za to, da 
so zadeve pravno in vsebinsko urejene. Med drugim izdajam tudi 
prvostopenjske odločbe tam, kjer ima občina izvirno pristojnost. 
Hkrati sem tudi zadnji filter, preden gre pogodba ali druga 
pomembna dokumentacija v podpis županu. Zato mora biti 
odnos med direktorjem in županom res trden, nivo zaupanja pa 
na najvišji možni ravni.

Kar pa se tiče pečata, bi si želel, da bi bila občinska uprava po 
mojem mandatu znana po tem, da je dostopna vsakemu občanu, 
da med ljudmi ne dela razlik, da deluje pošteno in da ima v 
sebi tudi nekaj drznosti. Šaleška dolina je na začetku obdobja 
pravičnega prehoda, ki ne bo lahek, bo pa odločilen. Sam si 
želim, da bi občina iz tega prehoda iz premogovne industrije 
in termoenergetike izšla kot zmagovalka, torej kot občina, ki je 
znala pravočasno narediti korak naprej in si zgraditi novo, zdravo 
razvojno zgodbo.

Kako vaše pravno in davčno znanje vpliva na vaš pristop k 
vodenju občinske uprave? 

Mislim, da mi je pravo dalo predvsem občutek za mejo in 

INTERVJU
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tankočutnost za podrobnosti. Kje se nekaj lahko naredi, kako se 
mora narediti in zakaj ni vseeno, po kakšni poti prideš do cilja. 
Davčno področje pa človeka zelo hitro nauči še nečesa drugega, 
da ima vsaka odločitev svojo ceno in svoje posledice, tudi takrat, 
ko na prvi pogled deluje enostavno. Zato imam verjetno že po 
naravi tak pristop, da želim stvari najprej dobro razumeti, jih 
pravno prečistiti, potem pa pogledati še, ali so tudi finančno in 
organizacijsko vzdržne.

Poleg tega se tudi v prostem času precej ukvarjam z osebnimi 
investicijami v vrednostne papirje. Veliko časa namenim analizi 
podjetij, branju bilanc in razumevanju, kaj se v resnici skriva za 
številkami. In v tako veliki občini, kot je Mestna občina Velenje, to 
pride še kako prav. Tudi pri spremljanju izvrševanja proračuna, pri 
presoji razvojnih projektov in pri vprašanju, ali je neka odločitev 
dolgoročno zdrava, verjamem, da so takšne veščine lahko 
koristne.

Kakšni so vaši prvi cilji oziroma prioritete na novi funkciji? 

Prvi cilj je, da upravo najprej res dobro spoznam od znotraj. Da 
vidiš ljudi, procese, odprte zadeve, pa tudi to, kje sistem deluje 
dobro in kje so izzivi. Ne verjamem v to, da prideš nekam nov in 
začneš takoj na veliko prestavljati stvari samo zato, da pustiš vtis. 
Najprej moraš razumeti delovno okolje in ljudi.

Sem pa to funkcijo prevzel v času, ko v Velenju že tečejo številni 
pomembni projekti. Od prenove sistema daljinskega ogrevanja, 
gradnje Stare elektrarne, tehnološkega parka in poslovnih con do 
razvoja novih stanovanjskih območij, prenove Cankarjeve ulice 
in priprave dokumentacije za projekte, ki bodo v prostoru zelo 
kmalu tudi vidni, recimo za nove vire toplotne energije v okviru 
preobrazbe SAŠA premogovne regije. Občina letos upravlja 
približno 122 milijonov evrov težak proračun, tako da sem v 
resnici padel naravnost v sredino zelo intenzivnega obdobja. 
Glavni izziv je zato ta, da hkrati spoznavaš sistem in prevzemaš 
odgovornost, da projekti, ki seveda ne morejo čakati nate, tečejo 
naprej usklajeno in brez zastojev.

Kako vas je domače okolje v Šmartnem ob Paki oblikovalo 
kot posameznika in profesionalca?  

Šmartno me je najbolj oblikovalo v tem, da je tam še danes zelo 
močan občutek za skupnost in za sočloveka. Ljudje se na ulici 
še vedno pozdravimo, tudi če se ne poznamo, in ko je treba, si 
pomagamo. To so vrednote, ki se človeku usedejo zelo globoko. 
Mislim, da to danes nosim tudi v svoje delo. V odnosih do ljudi 
skušam ostati tak, da je vsak pomemben. Tudi v upravi verjamem, 
da se dobre stvari vedno začnejo pri spoštovanju in pri odnosu.

Na kakšen način oblikujete ali spremljate dogajanje v 
domačem kraju? 

Kot Šmarčan se z veseljem udeležim dogodkov, ki jih organizira 
občina ali katero od mnogih društev. Predvsem je veliko 
vredno to, da se lahko na mnogih izmed teh dogodkov srečaš 
in sproščeno pogovoriš s sokrajani in znanci. Kot oče otroka, ki 
obiskuje vrtec v Šmartnem se z veseljem in ponosom udeležim 
aktivnosti in druženja, ki jih organizirajo za starše in družino, 
kar je sedaj, ko delam nedaleč stran, še lažje. Predvsem ob 
večjih praznikih gremo z družino k maši, ob lepem vremenu 
pa sprehodimo čez kraj in ustavimo na kakšnem izmed igrišč. 

V domačem kraju mi je predvsem všeč, da je tempo življenja 
umirjen, da so stiki še vedno osebni in sproščeni. 

Se vam zdi pomembno, da mladi iz manjših krajev 
prevzemajo odgovorne funkcije v širšem okolju? Zakaj? 

Iskreno, sam tega ne bi preveč vezal niti na to, ali si mlad, niti 
na to, od kod prihajaš. V tako majhni državi, kot je Slovenija, 
je na koncu precej bolj pomembno, kdo si kot človek in kako 
delaš. Sogovornike sicer vedno malo popravim, če omenijo, da 
sem mlad. Po nobeni mednarodni konvenciji ne padem več v 
to skupino, lahko pa rečem, da sem mlajši, zagotovo pa sem v 
nacionalnem merilu med mlajšimi vodji. Ali je to prednost ali 
slabost, pa bi težko pošteno ocenil že zdaj. Na tej točki, ko še niti 
mesec dni nisem na funkciji, bi bilo to malo preuranjeno.

Kakšne izkušnje iz lokalnega okolja lahko prenesete v delo v 
Mestni občini Velenje? 

Mogoče predvsem to, da sem imel, kljub temu da sem bil z 
Velenjem ves čas precej povezan, nanj vedno tudi pogled od 
zunaj. Iz sosednje občine mesto vidiš malo drugače, z malo več 
distance. To se mi zdi koristno, ker lažje opaziš stvari, ki jih domač 
človek včasih niti več ne vidi, po drugi strani pa Velenje vseeno 
dovolj dobro poznam. Mislim, da je prav ta kombinacija bližine in 
distance lahko prednost.

Kaj pravzaprav pomeni biti FIS sodnik in kakšne 
odgovornosti prinaša ta vloga? 

Biti FIS sodnik pomeni, da si v smučarskih skokih na najvišji 
sodniški ravni. Če te zveza nominira in si potrjen, lahko sodiš tudi 
na olimpijskih igrah, svetovnih prvenstvih in drugih največjih 
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tekmovanjih. Če povem čisto preprosto, smo sodniki tisti, ki med 
tekmo dajemo ocene za slog, ki se ob rezultatu skakalca izpišejo 
na televiziji. In tam, kjer je zraven slovenska zastavica, bom 
občasno tudi jaz stal za to zastavico.

Ta vloga pa prinaša predvsem veliko odgovornost. Sam sem 
izrazit zagovornik nepristranskega sojenja, pa čeprav se pri 
nas včasih skoraj malo pričakuje, da bo slovenski sodnik pri 
slovenskih skakalcih nekoliko bolj radodaren. FIS je danes 
pri tem zelo strog. Imajo razvite tudi zelo natančne analize, s 
katerimi preverjajo, ali sodnik ocenjuje v korist tekmovalcev iz 
svoje države. Če zaznajo odstopanja, lahko sledijo tudi resnejše 
sankcije, tudi to, da eno ali dve sezoni ne sodiš. Malo ljudi tudi 
ve, da sodniki med tekmo med seboj ne smemo komunicirati in 
ne smemo spremljati rezultatov prek telefona ali kako drugače. 
Vsak stoji v svojem boksu, ne vidi sprotnih ocen drugih in ne vidi 
skupnega rezultata, dokler tekma ni končana. Vsak je res v svojem 
mehurčku. In po moje je to prav, ker lahko samo tako ta šport 
ostane resen.

Letos pa si želim narediti še korak naprej in pridobiti tudi licenco 
za vodenje mednarodnih tekem v smučarskih skokih in nordijski 
kombinaciji. Tam ne gre več samo za sodniški del, ampak za 
izjemno odgovorno funkcijo, ki jo opravljaš na mednarodnih 
tekmovanjih v Sloveniji, recimo v Planici, na Ljubnem, občasno 
pa tudi v Velenju. Ta vloga vključuje vodenje tekmovalnega dela 
prireditve in tudi samo delo v žiriji med tekmovanjem.

Kako usklajujete službo in zasebno življenje s športnimi 
obveznostmi?

Na srečo pri skokih teh obveznosti ni toliko, da jih ne bi bilo 
mogoče uskladiti. Večinoma gre za tiste vikende, ko sem 
nominiran na tekmovanja, torej za nekaj koncev tedna v sezoni. 
Poleg tega z veseljem priskočim na pomoč tudi domačemu 
skakalnemu klubu, predvsem pri organizaciji domačih tekem. Je 
pa res, da to ni samo vprašanje profesionalne kariere in športa, 
ampak tudi družine. Vse je treba dovolj zgodaj planirati, pri čemer 
je hvala bogu pri usklajevanju vsega tukaj na mestu partnerka 
Katja, ki pa ima tudi sama kot zdravnica povsem zapolnjen urnik. 

Katera tekma, na kateri ste sodelovali, je na vas pustila 
največji vtis in seveda, kdo je vaš najljubši skakalec/
skakalka?

Zaenkrat zagotovo moja prva tekma svetovnega pokala. Letos 
januarja sem debitiral na ženskih tekmah svetovnega pokala 
v Beljaku in tega občutka verjetno ne bom kar tako pozabil. Ko 
prvič stopiš na to raven, zelo hitro začutiš, da gre za drug svet, 
čeprav je naloga na papirju enaka. Zdaj, ko sem prebil ta led, 
lahko pričakujem tudi več nominacij za najpomembnejše tekme. 
Kar pa se tiče najljubšega skakalca ali skakalke, pri tem težko 
gledam povsem navijaško, ker ta šport danes spremljam tudi 
malo drugače. Je pa treba pošteno priznati, da je Domen Prevc 
res nekaj posebnega. Tudi zato, ker je v svetovni pokal prišel zelo 
zgodaj in začel zmagovati praktično še kot fant. Mene pri njem 
najbolj fascinira to, kako se je v teh letih preobrazil. Šel je čez 
različna obdobja, tehnične prilagoditve in velika pričakovanja, 
danes pa deluje tehnično izjemno zrelo, mirno in dominantno.

Kakšno sporočilo bi namenili mladim v Šmartnem ob Paki, ki 
razmišljajo o svoji karierni poti?

Tega si danes še ne upam govoriti kot nekdo, ki je že prišel na 
konec poti. Takšne nasvete bom lahko zares delil šele takrat, ko se 
bom pred upokojitvijo vprašal, ali sem v svojem profesionalnem 
življenju ravnal pravilno in ali sem za sabo pustil kakšen dober 
pečat. Bi pa vseeno rekel to: naj se ne bojijo iti izven cone udobja, 
ker človek največkrat prav tam nekaj naredi iz sebe. Ob tem pa 
naj vedno ostanejo pošteni in korektni do drugih. Na dolgi rok 
jim bo to gotovo bolj koristilo kot katerakoli bližnjica.

Kako lahko, po vašem mnenju, skupnost, kot je občina 
Šmartno ob Paki, še bolje povezuje ljudi – od najmlajših 
do starejših – in spodbuja aktivno sodelovanje v lokalnem 
življenju?

Mislim, da je danes izziv tudi v tem, da nas tehnologija, hočeš 
nočeš, vse bolj oddaljuje. Verjamem pa, da se bo ta trend enkrat 
obrnil. Ljudi je treba znova navaditi na ritem dogodkov, na 
občutek, da se v kraju ves čas nekaj dogaja in da se je vredno 
priključiti. Prav ta ritem skupnost drži skupaj.
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V Brestanico z vlakom – upokojenci zopet doživeli lep izlet 
Avtorica: Martina Omladič   Foto: Martina Omladič

Zaradi izgradnje nove železniške postaje v Ljubljani, se upokojenci v zadnjem času odločamo za izlete z vlakom na jug ali 
vzhod države. Tako smo se v četrtek, 26. marca 2026 odpeljali z vlakom proti jugu. Naša končna postaja je bila Brestanica, ki 
jo mnogi še danes imenujejo tudi Rajhenburg. 

Sama za Brestanico vem že iz ranega otroštva, ko je mama 
pripovedovala, da so v Rajhenburgu (današnji Brestanici) 
nekoč izdelovali čokolado. To so bili časi, ko je ta sladka dobrota 
poredko  bila dosegljiva. Verjetno mi je prav zaradi tega to 
pripovedovanje ostalo tako v spominu in vedno, ko sem se vozila 
po Posavju, sem občudovala grad Rajhenburg, ki se vzpenja na 
skalnem pobočju nad naseljem Brestanica in si predstavljala tisto 
slastno čokolado.
Na pot se nas je odpeljalo 52 upokojencev. Dobre volje kot 
vedno, v pričakovanju novih zanimivosti o kraju, kamor smo 
se odpravili, smo skoraj brez zamude prispeli v Brestanico. Na 
železniški postaji sta nas pričakala Tone Zakšek, ki je bil naš 
vodnik in njegova žena, nekdanja Šmarčanka Antonija, rojena 
Šmerc. 

Ogled bogate kulturne dediščine smo pričeli na gradu 
Rajhenburg, ki je lepo obnovljen in ponuja ogled številnih 
zanimivih razstav. Po gradu nas je popeljala kustosinja, ki nam 
je še posebej natančno predstavila razstavo, ki se nanaša na 
nekdanje lastnike gradu, menihe trapiste, ki so se ukvarjali 
z različnimi dejavnostmi kot so izdelovanje sira trapist in 
proizvodnjo čokolade ter likerjev. Imeli so svojo elektrarno, 
tiskarno in tudi telefon. Prvi so imeli tudi traktor, ki so ga pripeljali 
iz Francije. Naslednja razstava, ki smo si jo ogledali, je posvečena 
izgnancem v drugi svetovni vojni, od koder je okoli 45.000 
Slovencev odšlo v izgnanstvo. Na gradu so razstavljene tudi vse 
medalje našega najboljšega metalca diska Primoža Kozmusa, ki 
je doma prav v Brestanici.
Mimo pokopališča trapistov, stavbe, kjer je bila tovarna čokolade 
in mimo kmetijskih nasadov, smo odšli do Hostla Primoža 
Kozmusa, kjer smo se ob kavici osvežili in posladkali s slastnimi 
dobrotami, ki jih je skrbno pripravila naša nekdanja krajanka 
Antonija.
Sledil je ogled Bazilike Marije Lurške, ki ji pravimo tudi Slovenski 
Lurd. Pred cerkvijo so nas pozdravile tudi članice Društva 
upokojencev Brestanica. Cerkev je res veličastna in vredna 
ogleda. Ali je tudi akustična, so preizkusili naši pevci ljudskih 
pesmi Prijatelji, ki so ubrano in res lepo zapeli. 
Naš naslednji postanek je bila gostilna Pohle, kjer so nam 
postregli z okusnim ričetom oz. pasuljem ter jabolčnim zavitkom. 
Na železniško postajo smo odšli skozi tunele nekdanje ozkotirne 
železnice, kjer smo še enkrat ubrano zapeli prav vsi. Kljub 
slabemu vremenu smo se zadovoljni vračali proti domu. Marjan 
Knez je spet dokazal, da je odličen organizator izletov.

Naši podjetniki – zgodbe ustvarjalnosti in poguma
Avtorica: Hana Bizjak

Podjetništvo v občini Šmartno ob Paki je pomemben del lokalnega utripa. Za številkami se skrivajo posamezniki, družine in 
pogum, ki oblikujejo našo skupnost. Zato v tej številki podjetnike predstavljamo nekoliko drugače; skozi pregled podatkov 
in poudarek na ljudeh, ki stojijo za njimi.

V občini Šmartno ob Paki je trenutno registriranih 171 
samostojnih podjetnikov (s.p.) in 55 družb z omejeno 
odgovornostjo (d.o.o.), kar kaže na raznoliko podjetniško okolje. 
Podjetniki delujejo na številnih področjih. Med njimi so gostinci, 
ki skrbijo za družabni utrip kraja, lepotni in frizerski saloni, 
ki ponujajo širok nabor storitev, avtoserviserji in mehaniki, 
ki zagotavljajo varnost na cestah, ter maserji, ki prispevajo k 
dobremu počutju prebivalcev. Prisotne pa so tudi druge raznolike 
storitve, ki skupaj tvorijo raznolik mozaik lokalnega podjetništva. 

Pomemben del podjetniške slike predstavljajo tudi Šmarčanke 
in Šmarčani, ki imajo podjetja registrirana v drugih občinah, a 
ostajajo tesno povezani z domačim okoljem. Njihove izkušnje, 
poti in uspehi so enako dragocen del identitete Šmartnega 
ob Paki. Zato jih bomo v prihodnjih številkah začeli vključevati 

v rubriko Naši podjetniki. S tem želimo prikazati širšo sliko 
podjetniške ustvarjalnosti, ki presega občinske meje.

Čeprav številke povedo veliko, je njihova prava vrednost v ljudeh, 
ki stojijo za njimi. Podjetniki so s svojo ustvarjalnostjo, znanjem 
in pogumom pomemben del naše skupnosti. Dokazujejo, da 
ima podjetništvo v Šmartnem ob Paki trdne temelje in obetavno 
prihodnost.

Pišite nam!
Vabimo vse podjetnike, ki bi želeli predstaviti svojo zgodbo, 
dejavnost ali izkušnje, da se nam javite na e-naslov: glasilo.sop@
gmail.com. Veseli bomo vsakega odziva in vsake nove zgodbe, ki 
soustvarja podjetniški utrip občine. 
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AMD Društvo ljudske tehnike s polnim plinom že ob začetku sezone
Avtorja: Marko Berzelak in Emil Šterbenk   Foto: AMD DLT

V AMD DLT navadno sezono začnemo po koncu »gumarske« zime, po 15. marcu, ko zimske pnevmatike niso več potrebne. 
Letošnji marec nas je razvajal z lepim vremenom, zato smo iz garaž zapeljali prej – že na praznično nedeljo, 8. marca.

Otvoritvena vožnja Sekcija Tomos AMD DLT
Posebno pozornost posvečamo vozilom domače proizvodnje in 
na tem področju je najštevilčnejša naša najmlajša sekcija Tomos. 
Njeni člani in članica smo se s svojimi mopedi na tisti sončen 
nedeljski dopoldan odpeljali na zgodnjo spomladansko vožnjo 
in uradno začeli starodobniško sezono 2026. Za cilj smo izbrali 
obisk novega muzeja motociklov znamke Indian pri Hotelu Grof 
na Vranskem. Iz Martinove vasi se je proti spodnjesavinjski dolini 
pognala kolona skrbno zloščenih dvokolesnikov. Ob cesti so 
nam navdušeno mahali sprehajalci in kolesarji. Da pot ne bi bila 
prekratka, smo se zapeljali malo naokoli in se najprej ustavili 
v Šempetru v Savinjski dolini ter se fotografirali pred zgradbo 
tehničnih pregledov AMZS, saj je v tej organizaciji 783 naših 
članov.   Nadaljevali smo skozi Prebold in v Kapli vasi obiskali 
naša člana, Suzano in Lovra, ki sta nas bogato pogostila. Pot 
smo nadaljevali skozi Grajsko vas, Ojstriško vas in Prekopo do 
Vranskega. Ob velikem parkirišču hotela Grof so zgradili objekt za 
motoriste (tuši, garderobe, garaža, delavnica), katerega velik del 
predstavlja muzej motociklov znamke Indian.

Indian je najstarejša znamka motociklov na svetu in Samo 
Rančigaj, njen lastnik in krajan Vranskega, je njen velik 
oboževalec – predan  zbiratelj ter restavrator teh motociklov. 
Muzej so odprli nekaj dni pred našim prihodom in lastnik si je 
vzel si je čas in nam muzej in eksponate podrobno  razkazal, za 
kar smo mu zelo hvaležni.  Izdal nam je tudi skrivnost, da mu je 
pri veliko restavriranih motorjih s svojim znanjem in spretnostjo 
pomagal naš somišljenik in član – Viki Jager! Bravo, Viki!
Od tam smo jo nazaj proti domu ubrali po bližnjici, skozi Podvrh, 
mimo idiličnega Žovneškega jezera. Vsi udeleženci smo se na cilju 
strinjali, da je bil izlet čudovit in da bomo za naše Tomose kmalu 
zopet določili zanimiv cilj in organizirali nov izlet. Pridružite se 
nam! Kontakt: 031 637 477

Jožefov sejem v Šempetru v Savinjski dolini 
Kot že nekaj let zapored so nas povabili na Jožefov sejem, ki so 
ga v Šempetru na prometnem poligonu organizirali v četrtek, 
19. marca. Naša letošnja udeležba je bila rekordna, saj smo na 
razstavni prostor pripeljali 14 avtomobilov 12 motociklov in 
mopedov ter 8 starodobnih koles. Na ogled so bili od začetka 
do konca prireditve. Čez dan se je na sejmu menjalo 29 članic in 
članov, ki so bili zadovoljni z velikim zanimanjem za naša vozila. 

Priznanje za našega člana in nekdanjega predsednika, Danila 
Arčana-Danija
Na letošnji skupščini Slovenske veteranske avto-moto zveze 
(SVAMZ) v Lipici, 21. marca, so Daniju Arčanu udeleženci podelili 
naziv: Častni član SVAMZ. Dani je s svojo predanostjo, znanjem in 
energijo v slovenskem avto-moto prostoru pustil izjemen pečat. 
Svojo pot z vonjem po bencinu je začel leta 1970 pri AMD Šlander 
Celje kot voznik relija in več kot dve desetletji deloval tudi na 
organizacijski ravni. Pomembno je prispeval k razvoju Avto-moto 
zveze Slovenije – še posebej na področju športa, kjer je deloval v 
Komisiji za karting (tudi kot predsednik) in v Strokovnem svetu za 
avto-moto šport.

Ko se je preselil v Šmartno ob Paki, se je včlanil v AMD-DLT in 
na mesto predsednika stopil leta 2016 ter še močneje pognal 
društveno kolesje. Dva mandata je bil gonilna sila in zastavil 

ter zaključil več odmevnih projektov: postavitev Muzeja 
tehnične kulture po drugi svetovni vojni, obnova zgradbe, v 
kateri so naši klubski prostori, ureditev lastniškega razmerja 
na parceli, na kateri smo zgradili nadstrešnico za avtomobile, 
ki jo oddajamo, pripravo in izdajo zbornika ob 70-letnici in še 
dosti več. Že pred tem je bil včlanjen tudi v SVAMZ, kjer je prav 
tako zavzeto sodeloval pri njegovem delovanju. Njegovo delo ni 
zaznamovalo le preteklosti, temveč tudi prihodnost – saj svoje 
znanje z veseljem prenaša na mlajše generacije in aktivno krepi 
starodobniško gibanje.

Ker se ni mogel udeležiti skupščine, sta mu priznanje prišla 
na dom predat Franci Škrjanec, predsednik, in Petja Grom, 
generalni sekretar SVAMZ. Presenečenje smo organizirali pri AMD 
DLT in Daniju v večjem številu prišli čestitat za zasluženi naziv. 
Dani, še enkrat: iskrene čestitke v imenu vseh članic in članov 
AMD DLT!

Udeleženci otvoritvene vožnje Tomos smo se fotografirali pred poslopjem AMZS v 
Šempetru v Savinjski dolini.

Na Jožefovem sejmu so nam za razstavo naših starodobnikov dodelili velik 
prostor.

12 PESTRO IN DRUŽABNO
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Občni zbor MDI Velenje
Avtorica: Željka Gaber   Foto: Sandi Gaber

V petek, 20 marca, so se v dvorani Marof na rednem letnem 
občnem zboru zbrali članice in člani MDI VELENJE, Odbora 
invalidov Šmartno ob Paki. Okoli 60 se jih je odzvalo povabilu, 
saj se radi družijo in poklepetajo, radi pa tudi slišijo, kaj je 
bilo narejeno v preteklem letu in kaj se obeta letos.

Predsednik Stane Majhen je v poročilu za lansko leto izpostavil 
nekaj največjih dosežkov: športna druženja in igre z drugimi 
izpostavami ter upokojenci, srečanje z varovanci CVIU, pohod 
na Goro Oljko skupaj s šmarškim planinskim društvom, kopalni 
dan v Mali Nedelji, predavanje o požarni varnosti v stanovanjih, 
srečanje invalidov Slovenije na Kopah. Poudaril je, da so s 
pomočjo donatorjev s prehranskimi paketi olajšali življenje 
več kot 44 članom, razdelili pa so tudi več kot 20 darilnih kartic. 
Predvsem pa je izpostavil dejstvo, da smo ljudje včasih zmotno 
prepričani, da invalidi marsičesa ne morejo doseči, a aktivni člani 
društva to prepričanje s svojim prostovoljnim delom, aktivnostjo 
in zanosom vedno znova ovržejo. In s smelo zastavljenim 
programom za letošnje leto tudi naprej sledijo temu cilju: 
pomagati tistim, ki so pogosto spregledani. Zbrane je nagovoril 
župan Janko Kopušar, ki je poudaril pomen dela tovrstnih 
organizacij in društev, oba pa sta izpostavila skupne napore za 
podelitev naziva Šmartno, invalidom prijazna občina. Večer so z 
glasbenim vložkom popestrile ljudske pevke skupine Pušelc iz 
Zgornje Savinjske doline. 

Društvo bo še naprej izpolnjevalo svoje osnovno poslanstvo, 
pomagati šibkejšim in ranljivim članom naše skupnosti, zato 
medse vabi nove člane in podpornike ter vse, ki želijo pomagati 
sočloveku.

Obisk iz Novega Sela
Avtorica: Suzana Zabukovnik   Foto: arhiv OŠ bratov Letonja

V času od 15. do 21. februarja smo po desetih letih ponovno 
gostili svoje drage prijatelje iz Novega Sela v Srbiji. Teden, 
poln smeha, druženja in nepozabnih doživetij je hitro minil, 
a za seboj pustil številne lepe spomine.

Naši prijatelji so bili nastanjeni v MC Šmartno ob Paki, kjer 
so imeli prijetno bivanje in veliko priložnosti za medsebojno 
druženje tudi v prostem času. Dneve so preživljali aktivno ter 
svoje smučarsko znanje pridobivali na Golteh. Na belih strminah 
so uživali v zimskih radostih, svežem zraku in čudoviti naravi. Tisti, 
ki so prvič stopili na smuči, so pogumno sprejeli izziv ter uspešno 
osvojili prve smučarske zavoje in premagali bele strmine.
Večere so preživljali v družbi šmarških učencev in učiteljev ter 
ob sproščenem druženju, zabavnih dejavnostih in pogovorih 
stkali nova prijateljstva ter okrepili vezi. Ponovno smo dokazali, 
da pravo prijateljstvo ne pozna meja. Letošnje srečanje je bilo 
še posebej slovesno, saj mineva 50 let od prve izmenjave med 
Šmarčani in Novoselci. Ponosni smo, da že pol stoletja ohranjajo 
tradicijo sodelovanja, medsebojnega spoštovanja in iskrenega 
prijateljstva. Iskreno si želimo, da se izmenjave tudi v prihodnje še 
naprej utrjujejo ter povezujejo mlade generacije.

Ob tej priložnosti se zahvaljujemo občini, MC-ju, vsem učencem, 
učiteljem in staršem, ki so prispevali k uspešni izvedbi obiska. 
Veselimo se novih srečanj in prihodnjih skupnih zgodb.

Ne le sladoled, odslej tudi hrana!
Avtorica: Kristina Suhadolnik

Ob sladoledarni Medo’s ki je v Šmartnem stalnica že ducat let, bo ponovno zaživela ponudba hitre hrane. 

Lastnik Medi pove, da bo Medo’s fast food deloval vse dni v 
letu. Gostje se bodo lahko okrepčali z raznovrstno hitro hrano, 
kot so kebabi, jufke, hamburgerji, pleskavice in hot dogi. Hrano 
bo mogoče pojesti na lokaciji, na voljo pa bo tudi za osebni 

prevzem. Prav tako bodo mogoča tudi predhodna naročila, 
kontaktne informacije pa bodo objavljene v Facebook skupini 
Šmartno moj kraj. 
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Leto 2026 – poklon Srečku Kosovelu in Zofki Kveder
Avtorica: Maja Praprotnik, Knjižnica Velenje

Leto 2026 je v Sloveniji posvečeno dvema izjemnima 
ustvarjalcema slovenske književnosti: pesniku Srečku Kosovelu in 
pisateljici Zofki Kveder. Vlada Republike Slovenije je leto razglasila 
za jubilejno leto ob 100-letnici njune smrti, s čimer želi opozoriti 
na njun pomen za slovensko kulturo, književnost in širši družbeni 
prostor.

Takšna jubilejna leta niso le obujanje spomina na pomembne 
osebnosti. So tudi priložnost, da se ponovno srečamo z njihovimi 
besedili, idejami in vprašanji, ki jih odpirajo. V knjižnici bomo to 
obletnico obeležili s priložnostno razstavo, ki bo obiskovalce 
povabila k ponovnemu odkrivanju njunih del. 

Srečko Kosovel – pesnik nemirnega časa
Srečko Kosovel (1904–1926) je eden najpomembnejših 
pesnikov slovenske moderne. Čeprav je živel le 22 let, je ustvaril 
izjemno obsežen opus, ki še danes preseneča s svojo širino 
in aktualnostjo. Kosovelova poezija je nastajala v času velikih 
družbenih sprememb po prvi svetovni vojni. Sprva je pisal lirične 
pesmi, povezane z njegovim rodnim Krasom, kasneje pa se je 
vse bolj usmerjal v eksperimentalne in avantgardne poetike, kot 
so ekspresionizem in konstruktivizem. Njegove pesmi pogosto 
izražajo občutek krize, družbene napetosti in negotovosti, hkrati 
pa tudi močno etično držo in vero v človekovo odgovornost do 
sveta.

Po pesnikovi prezgodnji smrti so uredniki in raziskovalci 
postopoma odkrivali njegovo zapuščino, ki danes velja za eno 
najpomembnejših v slovenski literaturi 20. stoletja. Njegova 
poezija je prevedena v številne jezike, kar potrjuje, da Kosovel 
presega nacionalne okvire in sodi tudi v širši evropski literarni 
prostor. Kosovel nas nagovarja tudi danes – s svojo občutljivostjo 
za družbene spremembe, z zavedanjem krhkosti sveta in z mislijo, 
da mora umetnost ostati budna priča času, v katerem nastaja.

Zofka Kveder – glas žensk in družbenih vprašanj
Pisateljica Zofka Kveder (1878–1926) je ena najpomembnejših 
predstavnic slovenske moderne in ena prvih slovenskih avtoric, ki 
je v literaturi jasno spregovorila o življenju žensk.

Njeno delo je izjemno raznoliko: bila je pisateljica, dramatičarka, 
novinarka, urednica in prevajalka. Delovala je v več evropskih 

mestih, med drugim v Pragi in Zagrebu, ter sodelovala z 
različnimi kulturnimi krogi. S svojim delom je povezovala 
slovenski kulturni prostor s srednjeevropskim literarnim okoljem.
V svojih zgodbah je pogosto pisala o vsakdanjem življenju žensk 
– o materinstvu, družbenih omejitvah, revščini, delu in iskanju 
osebne svobode. Njeni literarni liki so bili pogosto deklice, 
delavke, izseljenke ali intelektualke, ki so skušale najti svoje 
mesto v svetu, ki jim ni vedno dopuščal enakih možnosti.
Prav zaradi teh tem velja Zofka Kveder za pionirko, ki je slovenski 
književnosti prinesla nova vprašanja o družbeni pravičnosti, 
enakopravnosti in vlogi žensk v družbi.

Književnost kot prostor premisleka
Čeprav sta Kosovel in Kveder živela v istem času in umrla istega 
leta, sta ustvarjala na zelo različne načine. Kosovel je bil pesnik, 
ki je z izrazito modernističnim jezikom opisoval razpoke sveta 
in družbe. Kveder pa je bila pripovedovalka zgodb o človeških 
odnosih, socialnih razlikah in življenjskih stiskah.
Skupno jima je, da sta bila oba občutljiva opazovalca svojega 
časa. Njuna dela nas spominjajo, da književnost ni le estetski 
užitek, temveč tudi prostor razmišljanja o družbi, človeku in 
prihodnosti.

Razstava v knjižnici
V knjižnici bomo jubilejno leto obeležili s priložnostno razstavo, 
ki bo predstavila življenje in ustvarjanje obeh avtorjev. Na razstavi 
bodo na ogled knjige iz našega knjižničnega fonda, izbor njunih 
besedil, zanimivosti iz njunega življenja ter nekaj poudarkov, ki 
obiskovalcem pomagajo razumeti čas, v katerem sta ustvarjala.
Razstava je tudi povabilo k branju. Kosovelove pesmi in pripovedi 
Zofke Kveder niso le del literarne zgodovine, temveč dela, ki 
lahko bralca nagovorijo tudi danes – z vprašanji o svetu, družbi in 
človeku.

Vabljeni v knjižnico, da se ob razstavi za trenutek ustavite ob 
besedah dveh pomembnih ustvarjalcev slovenske književnosti. 
Morda boste ob Srečku Kosovelu ponovno odkrili moč poezije, 
ob Zofki Kveder pa zgodbe, ki spregovorijo o človeku, družbi 
in življenju. Obiskovalcem bomo pripravili tudi majhno 
presenečenje: zvitke z izbranimi mislimi in citati obeh avtorjev. 
Tako boste lahko del njunih besed odnesli s seboj, kot droben 
spomin na srečanje z literaturo, ki je nastala pred sto leti, a še 
vedno nagovarja naš čas.

Vlada RS je leto 2026 razglasila za leto pisateljice Zofke Kveder in pesnika Srečka 
Kosovela, oblikovalec grafike je Tomato Košir
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Trenutki, ki rešujejo življenja
Avtorica: Diana Podgoršek   Foto: MC ŠOP

V letošnjem tednu zdravja je v občini potekalo mnogo aktivnosti, tudi delavnici temeljnih postopkov oživljanja. Eno smo 
izvedli v prostorih Medobčinskega društva gluhih in naglušnih v Velenju ter eno v Mladinskem centru Šmartno ob Paki.

V Gavcah in v Velikem Vrhu postavili drugi defibrilator
Avtor: Marko Tuk   Foto: Marko Tuk

Vaška skupnost Gavce – Veliki Vrh je v začetku marca naredila pomemben korak k večji varnosti in hitrejši pomoči ob 
nujnih zdravstvenih dogodkih. Dne 4. marca smo na domačiji Podcajt, Veliki Vrh 10, uradno namestili drugi javno dostopni 
defibrilator.

Ker časa za razmislek v trenutkih, ko je potrebno začeti z 
oživljanjem, res ni na pretek, je dobro, da svoje znanje in 
samozavest podkrepimo z udeležbo na tovrstnih delavnicah. 
Občina Šmartno ob Paki je z nakupom učnih lutk in učnega 
avtomatskega eksternega defibrilatorja (AED) omogočila 
izobraževanje občanov in tako vsaj dvakrat letno poizkusimo 
izvesti delavnico za krajane. So pa učni rekviziti na voljo tudi 
med letom in tako vabimo društva in vaške skupnosti, da za 
svoje člane organizirajo srečanja na to temo. Za več informacij 
se lahko obrnejo na občinsko pisarno. Uporaba in izvedba je 
brezplačna. Z deljenim znanjem ustvarjamo kraj, ki je varnejši 
za vse. Osveževanje znanja je dobro tudi zato, ker je mogoče od 
zadnjega izobraževanja v veljavi že nekaj novosti.

Novi defibrilator bo pomembno prispeval k večji varnosti vseh 
krajanov, obiskovalcev in mimoidočih. V primeru srčnega zastoja 
so prve minute ključnega pomena, saj lahko hitra uporaba 
defibrilatorja skupaj z oživljanjem bistveno poveča možnosti 
za preživetje. Pobuda za pridobitev drugega defibrilatorja je 
nastala zaradi želje, da bi bila naprava dostopna tudi prebivalcem 
oddaljenejšega dela vasi in krajanom Velikega Vrha. Z novo 
lokacijo na domačiji Podcajt je defibrilator sedaj lažje in hitreje 
dosegljiv večjemu številu ljudi.

Ob tej priložnosti se iskreno zahvaljujemo Stanku Podcajtu in 
njegovi družini, ki so omogočili postavitev defibrilatorja na svoji 
domačiji ter s tem pokazali veliko mero pripravljenosti pomagati 
skupnosti. Posebna zahvala gre občini, ki je priskrbela drugi 
defibrilator in s tem omogočila njegovo postavitev v naši vaški 
skupnosti. S takšno podporo občina pomembno prispeva k večji 
varnosti in hitrejši pomoči ob nujnih primerih za vse generacije.



MAJ, JUNIJ 2026

16

Foto: Martina Hrastnik

PESTRO IN DRUŽABNO

Volitve organov društva vinogradnikov Šmartno ob Paki
Besedilo in foto: Društvo vinogradnikov Šmartno ob Paki   

Letošnje leto je za naše društvo še posebej slavnostno in prelomno – v februarju smo izvedli volilni občni zbor, v maju bomo 
skupaj z Občino Šmartno ob Paki gostili Vinisov dan 2026, jeseni pa bomo obeležili še 30 let delovanja našega društva.

Februarski volilni dan je potrdil, da smo v društvu na pravi poti, 
da delamo povezano in z jasnimi cilji tudi za prihodnje obdobje, 
zato smo z veseljem za naslednja 4 leta sklepčno potrdili 
dosedanjo zasedbo organov društva.

Člani organov društva
Upravni odbor: Mojca Praprotnik, predsednica, Alojz Slemenšek, 
tajnik, Ana Berdnik, blagajničarka in ostali člani: Peter Krajnc, 
Franc Podgoršek, Marko Juvan, Anže Podgoršek, Jože Kugler, 
Jože Kovačič, Boštjan Kocuvan in Bojan Rakun.
Nadzorni odbor: Danilo Pokleka, Kristina Kocuvan in Lovro 
Mauer.
Disciplinska komisija: Matjaž Ring, Martin Podgoršek in Stane 
Vodovnik.
Za dosedanje predano delo se vsem članom organov iskreno 
zahvaljujemo in jim želimo uspešno, povezovalno ter ustvarjalno 
delo še naprej. Velika zahvala tudi vsem ostalim članom društva, 
ki so se dogodka udeležili in vsem povabljenim za spodbudne 
besede, ki nam dajejo dodatno motivacijo in zagon za prihodnje 
izzive.

Častni član Društva vinogradnikov Šmartno ob Paki postal g. 
Roman Štabuc
Na volilnem občnem zboru smo z velikim ponosom podelili naziv 
častni član g. Romanu Štabucu, priznanemu strokovnjaku na 
področju vinogradništva.
G. Štabuc je bil dolga leta zaposlen kot specialist za 
vinogradništvo na Kmetijsko gozdarskem zavodu Maribor, kjer 
je v okviru svetovalne službe pomagal vinogradnikom z nasveti, 
izobraževanji in praktičnimi prikazi. Sodi med vidnejše slovenske 
strokovnjake na tem področju, njegovo delo pa je pomembno 
prispevalo tudi k razvoju in kakovosti vinogradništva v našem 
društvu.

Večer je bil lep, poln ponosa, hvaležnosti in dobre volje in je 
predstavljal uspešen začetek novega delovnega leta našega 
društva. Veselimo se vsega, kar nam bo prineslo prihajajoče 
obdobje, ter novih zgodb, ki jih bomo pisali skupaj. Na zdravje!

11. rez potomke stare trte v Šmartnem ob 
Paki
Besedilo in foto: Društvo vinogradnikov Šmartno ob Paki     

19. marca 2026 smo v Društvu vinogradnikov Šmartno ob Paki uspešno izpeljali 11. 
rez potomke najstarejše vinske trte na svetu z Lenta, ki jo je naša občina prejela 
leta 2015.

Dogodek je privabil lepo število obiskovalcev, ki so z zanimanjem spremljali strokovni 
rez vinske trte. Po uvodnih nagovorih župana Občine Šmartno ob Paki, Janka 
Kopušarja, podžupanje MOV Velenje Darinke Mravljak, podžupana Občine Šoštanj 
Borisa Lambizerja ter predsednice našega društva Mojce Praprotnik, je sledil 
simbolični rez potomke.

Po uradnem delu smo skupaj nazdravili in poskusili že 7. letino Modre kavčine potomke 
stare trte, ki je nastala s sodelovanjem naših članov – vinogradnikov, ki skrbno negujejo 
potomke in prispevajo grozdje za protokolarno vino Občine Šmartno ob Paki. Dogodek 
je povezoval naš »ovtar« in čuvaj potomke Franc Fužir, za prijetno vzdušje pa je 
poskrbel mladi harmonikaš Maj Kovačič.



MAJ, JUNIJ 2026

Foto: Martina Hrastnik

17PESTRO IN DRUŽABNO

MC ŠOP

Članice rokodelske sekcije društva upokojencev smo zopet bile 
dobrodelne
Avtorica: Martina Omladič   Foto: Martina Omladič

Na sončno torkovo jutro smo se članice rokodelske sekcije Društva upokojencev odpeljale na Vransko na obisk oskrbovancem 
doma upokojencev Zavoda Sv. Rafaela. Seveda nismo odšle praznih rok. S sabo smo imele pletene in kvačkane odejice ter še 
mnoge druge izdelke, ki smo jih pripravljale skozi celotno zimo z namenom, da jih podarimo.

Lepo je osrečiti druge in tako osrečiti tudi sebe. In prav to smo članice rokodelske 
sekcije pri Društvu upokojencev Šmartno ob Paki naredile v torek, 24. marca, ko smo 
obiskale oskrbovance doma upokojencev na Vranskem, ki deluje v okviru Zavoda Sv. 
Rafaela. Poklonile smo jim namreč kvačkane in pletene izdelke.
Vso zimo smo pridno pletle in kvačkale in tako izdelale 27 odejic, 15 rokavčkov 
pomagalčkov, nekaj kap in žogic, pa tudi druge drobne izdelke iz volne in preje. 
Seveda to ni bilo edino kar smo ustvarile, saj rade naredimo kaj lepega tudi za svoje 
najbližje, še posebej za svoje vnuke. 

Bilo je lepo, sončno jutro, ko smo se zbrale v prostorih društva. Pred odhodom 
smo naredile še nekaj fotografij in se z avtomobili odpeljale na Vransko. Tam so 
nas pričakali oskrbovanci doma in radovedno opazovali kaj smo jim prinesle za 
»pisanko«. Bili so zelo ganjeni, saj smo v očeh prenekatere stanovalke opazile solze 
hvaležnosti. Kar nekaj časa smo se zadržale med varovanci, se z njimi pogovarjale in 
jim tako krajšale čas. Veseli so vsakega obiska in to veselje in srečo smo začutile tudi 
me, ko smo se družile z njimi. Za vse darovano se nam je zahvalila direktorica in tudi 
ostalo osebje doma, v zahvalo pa so nam ponudili še tople, slastne buhteljne s kavo. 
Ni bil to lep dan samo za oskrbovance doma, srečne in polne zadovoljstva smo bile 
tudi me. Ob tem smo se zavedale kako malo je potrebno, da osrečiš nekoga. Sklenile 
smo, da bomo še naprej ustvarjale in izdelke podarjale tistim, ki jih bodo veseli in 
jih bodo koristno uporabljali. Pletene in kvačkane izdelke smo ustvarjale Tatjana 
Merzlak, Nada Svetec, Ivica Podgoršek, Zvonka Batista, Mila Ostojić, Vida 
Berzelak, Veronika Pintarič in Martina Omladič.

Skupni koraki na Goro Oljko
Avtorica: Liljana Lesnjak   Foto: osebni arhiv

Krajani Velikega Vrha smo se letos že kar enaindvajseto leto peš podali na Goro Oljko, 
kar ni le lepa številka, temveč predvsem dokaz, da sta druženje in gibanje še vedno 
pomemben del našega vsakdana. 
Na poti navzgor ni manjkalo dobre volje, smeha in obujanja spominov - tako tistih iz 
mladih let kot tudi čisto svežih, ki nastajajo ob vsakem skupnem koraku. Vzponi so bili 
priložnost za pogovor, povezovanje in ohranjanje tradicije, ki nas združuje. Na vrhu nas je 
pričakalo zasluženo okrepčilo in dober obrok, ki je dal dodatno energijo in razlog, da smo 
se še malo zadržali v prijetni družbi. Takšni pohodi niso le pot do cilja, ampak predvsem 
pot drug do drugega. Veselimo se novih skupnih korakov in upamo, da se nam bo 
prihodnjič pridružil še kdo.

Pomlad nas znova povezuje v Mladinskem centru
Avtorica: Andreja Urnaut   Foto: MC Šmartno ob Paki

Naši pomladni meseci že tradicionalno prinašajo čas prebujanja idej, srečevanj in drobnih, a dragocenih trenutkov skupnosti. 
Tudi letos smo v marcu in aprilu skupaj stkali pisan mozaik dogodkov, ki so povezovali različne generacije, spodbujali učenje, 
skrb za zdravje, ustvarjalnost ter radovedno raziskovanje našega kraja.

Torkovi dopoldnevi so bili večinoma namenjeni pridobivanju 
novih znanj in veščin. V sodelovanju z Ljudsko univerzo Velenje 
so pri nas potekale delavnice osnov pametnega telefona in 
kaligrafije, udeleženci pa so z zanimanjem osvajali nova znanja 
ter odkrivali, kako lahko sodobna tehnologija in ročna pisava vsak 

na svoj način bogatita vsakdan. Prav tako smo skupaj z Ljudsko 
univerzo izvedli še vaje za spomin, ki so udeležencem ponudile 
prijetno in koristno miselno telovadbo.

Pomladne energije so nas popeljale tudi v svet okusov. Na 
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kulinaričnem druženju Kulinarika po mediteransko smo, v 
sodelovanju z Oljčno olje Loukeris, spoznavali različne vrste 
olivnega olja ter skupaj pripravili osvežujoč grški namaz tzatziki. 
Prijetno druženje je še enkrat potrdilo, da se toplina skupnosti 
najlepše ustvarja ob skupni mizi.

Veliko zanimanja je pritegnilo tudi srečanje tehnik sproščanja 
v galeriji Dile, ki smo ga pripravili v sodelovanju s Centrom 
za krepitev zdravja Velenje. Udeleženci so si vzeli čas zase, za 
umiritev in dobro počutje – kar je v sodobnem tempu življenja še 
posebej dragoceno.

V duhu skrbi za skupnost in okolje smo skupaj s Centrom 
ponovne uporabe Velenje ponovno izpeljali akcijo Naj odvečni 
predmeti ponovno oživijo. Dopoldne smo združili moči tudi ob 
občinski čistilni akciji, ki smo jo zaključili s prijetnim druženjem 
pri mladinskem centru. Takšni trenutki vedno znova potrjujejo, 
kako veliko lahko dosežemo, ko stopimo skupaj.

Posebno pozornost smo namenili tudi zdravju. V sodelovanju 
s Centrom za krepitev zdravja Velenje smo izvedli testiranja 
za starejše in šestminutni test hoje ter predavanje Ko hormoni 
zaplešejo, ki je ponudilo številne koristne informacije za 
vsakdanjo skrb zase. V aprilu pa smo ponovno pripravili še 
delavnico temeljnih postopkov oživljanja.

Za živahen utrip skupnosti je poskrbela tudi velikonočna tržnica, 
kjer so nas razveselili nastopi otrok iz vrtca Sonček in folklorne 
skupine Osnovne šole bratov Letonja. Takšni dogodki vedno 
znova prinesejo nasmeh na obraze vseh generacij. Veliko veselja 
pa so seveda prinesli tudi vsem obiskovalcem, predvsem pa 
našim tržničarjem, ki so ponujali raznolike izdelke, sladke in slane 
dobrote, drobna darilca, …

Poseben večer smo namenili spominu na ustvarjalca, ki je 
pustil globoko sled v našem prostoru. Na filmskem večeru, ki 
smo ga organizirali skupaj z KD Šmartno ob Paki, DU Šmartno 
ob Paki, Občino Šmartno ob Paki in Tomom Čonkašem (KD 
Studio Mozaik), smo  skozi filmske zapise in odlomke iz različnih 
ustvarjanj obudili bogato pot Jožeta Krajnca ter skupaj 
podoživeli del njegovega raznolikega ustvarjalnega opusa, ki je 
desetletja bogatil kulturno življenje domačega okolja.

V okviru kampanje Mladinsko delo – aktivni za prihodnost smo 
se podali tudi na voden sprehod skozi zgodbe našega kraja. 
Srečanje Pridi, poglej, odkrij! je udeležencem ponudilo priložnost, 
da kraj pogledajo z novimi očmi in odkrijejo njegove skrite 
kotičke. Takšna srečanja bomo nadaljevali tudi v prihodnje.

Posebno lepo je zaživela tudi tradicionalna Bukvarnica. Knjige 
so znova potovale iz rok v roke, mnoge pa bodo svojo pot 
nadaljevale še v domovih za starejše, vrtcih in bolnišnicah. Prav 
knjige so pogosto tiste, ki tiho, a vztrajno povezujejo ljudi.

Pomladni večer je ogrel srca tudi ob koncertu etno bande 
Poseben gušt, ki z veliko predanosti poustvarja pesmi kantavtorja 
Iztoka Mlakarja. Njegova poezija, prežeta z duhovitostjo, 
toplino in življenjsko resnico, je v njihovi interpretaciji zaživela v 
posebni bližini z občinstvom ter ustvarila večer smeha, nežnosti 
in iskrenega razmisleka.

In seveda se pomlad nadaljuje v maj in v zgodnje poletje, zato 
nikar ne spreglejte bogatega in raznolikega napovednika na 
zadnji strani glasila. V prepričanju, da boste našli dogodke, kjer se 
srečamo, napovedujemo še zanimiv  program Poznopoletnega 
festivala, ki bo v septembru ponovno podaljšal poletno 
dogajanje v našem kraju. V petek 4. septembra 2026, ga bo 
odprla gledališka predstava Kurbe v izvedbi MS Gledališča 
pod kozolcem, naslednji petek, 11. septembra, od 18.00 
naprej bodo pod šotorom pri MC Šmartno ob Paki sledile 
vaške igre, Poznopoletna tržnica, koštiljada ter koncert 
skupine Kingston. 18. september je od 20.00 naprej namenjen 
praznovanju 15-letnice skupine Preprosto črni s predskupino 
Kazai, festival pa bomo sklenili v nedeljo, 20. septembra, s 
koncertnim večerom MoPZ Franc Klančnik in njihovimi gosti 
Kvatropirci.

Vsi ti dogodki nas opominjajo, kako dragoceni so trenutki, ko 
si vzamemo čas drug za drugega. Prav iz takšnih srečanj raste 
občutek pripadnosti, sodelovanja in skupnosti. Veseli smo 
vsakega nasmeha, vsakega pogovora in vsakega novega koraka, 
ki ga naredimo skupaj — saj prav iz teh drobnih pomladnih 
trenutkov nastaja toplina, ki nas povezuje skozi vse leto.Filmski večer: Filmski zapisi in Jože Kranjc (levo) in velikonočna tržnica (desno) 

sta privabila veliko število obiskovalcev.

Delavnica o tehnikah sproščanja

18 MC ŠOP
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Zimske radosti in pomladni koraki v vrtcu Bambi
Avtorica: Urška Trotovšek   Foto: vrtec Bambi

Vrtec Bambi je v prvih mesecih letošnjega leta zaživel v znamenju raznolikih dejavnosti, ki so otroke popeljale od 
zasneženih dogodivščin do prvih pomladnih pohodov.

Zima je otroke razveselila z obilico snega, ki smo ga dodobra 
izkoristili za igro na prostem. Sankanje, kepanje in gradnja 
snežakov so vsakodnevno napolnili vrtčevsko igrišče z otroškim 
smehom. Posebno doživetje pa je predstavljalo zimovanje 
na Golteh, kjer so najpogumnejši tri dni izpopolnjevali svoje 
smučarske spretnosti. Ob tem so premagovali prve zavoje, 
nekateri pa so se podali tudi na sedežnico in preizkusili 
zahtevnejše smučarske proge. Čas na snegu so dopolnjevali 
sprehodi ter urjenje samostojnosti, saj so otroci več dni preživeli 
stran od doma.

S prihodom pomladi smo dejavnosti preselili v naravo. Otroci 
so se odpravili na pohod do Slatin, kjer so dokazali, da jim ne 
manjka ne energije ne vztrajnosti. Pohod je služil kot priprava 
na skupni dogodek s starši – vzpon na Koželj, razgledno točko 
nad Velenjem. Ta je potekal v okviru tradicionalnih »Bambi 
pohodnikov«, ki jih vrtec organizira vsako leto.

V vrtcu pa ne skrbimo le za gibanje in igro, temveč tudi za razvoj 
novih kompetenc in pridobivanje novih znanj in veščin, tako za 
otroke kot tudi zaposlene. Priključili smo se projektu RE:SAŠA – 
nova smer v vzgoji in izobraževanju, ki spodbuja razvoj digitalnih, 
trajnostnih in podjetnostnih kompetenc. 

V okviru projekta izvajamo številne dejavnosti, kmalu 
pripravljamo zbiralno akcijo papirja s čimer bomo razvijali 
trajnostne kompetence, pa tudi podjetnostne, saj bosta enoti 
tekmovali med seboj v količini zbranega papirja. V vrtcu 
Bambi obljubljamo, da se bodo kmalu znova oglasili z novimi, 
pomladno obarvanimi zgodbami.
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Ko mladi glasovi napišejo veliko zgodbo
Avtorica: mag. Petra Vnuk, prof.   Foto: OŠ bratov Letonja

Včasih se najlepše zgodbe ne napišejo le s peresom, temveč zazvenijo tudi v sozvočju glasov. Tam, kjer se otroška radovednost 
sreča z mladostno predanostjo, kjer vaja postane navdih in oder priložnost za skupno ustvarjanje, nastaja nekaj nevidnega, 
a globoko čutnega – skupnost. Na naši šoli so pevski zbori tudi v tem šolskem letu stkali prav takšno zgodbo: zgodbo o 
pogumu, vztrajnosti in glasbi, ki presega notne zapise ter se dotakne src. Učenci so s svojim petjem dokazali, da glasba ni le 
umetnost, temveč prostor, kjer vsak glas šteje in kjer skupaj nastaja nekaj večjega od posameznika.

Na naši šoli je to šolsko leto za pevske zbore pod vodstvom 
zborovodkinje Blanke Rotovnik izjemno bogato, prežeto z 
glasbo, ustvarjalnostjo in vidnimi uspehi na različnih področjih. 
Že v jesenskih mesecih so se člani mladinskega pevskega zbora 
zavzeto pripravljali na enega najpomembnejših glasbenih 
dogodkov – koncert združenih mladinskih zborov Slovenije. 

Vrhunec decembrskih priprav je sledil 14. decembra 2025, ko 
so naši pevci nastopili v Gallusovi dvorani Cankarjevega doma 
v Ljubljani na koncertu Potujoča muzika, pripravljenem ob 
svetovnem dnevu zborovskega petja. Na odru se je združilo več 
kot 400 mladih pevcev iz petnajstih slovenskih zborov, ki so pod 
vodstvom priznanih dirigentov Damijana Močnika in Davida 
Bandlja ustvarili mogočno zborovsko doživetje. Koncert, ki 
poteka vsaki dve leti, mladim pevcem ponuja neprecenljivo 
izkušnjo skupnega muziciranja na najpomembnejšem 
slovenskem odru ter spodbuja vrednote solidarnosti, miru in 
medsebojnega razumevanja.

Uspešno delo na glasbenem področju se je nadaljevalo tudi v 
zimskih mesecih. 29. januarja 2026 je na šoli potekalo šolsko 
tekmovanje 15. slovenske glasbene olimpijade. Udeležile so se 

ga štiri učenke 8. razreda – Nika Drofelnik, Neja Kovačič, Nina 
Rant in Nika Šumečnik. Vse so dosegle bronasto priznanje, Nika 
Šumečnik pa se je z najboljšim rezultatom uvrstila na državno 
tekmovanje. Svoje znanje in glasbeni talent je potrdila tudi na 
državnem nivoju, saj je 7. marca 2026 na 15. Slovenski glasbeni 
olimpijadi osvojila srebrno priznanje. Tekmovanje je obsegalo 
teoretični, izvajalski in ustvarjalni del, kar še dodatno poudarja 
širino njenega dosežka. Za uspeh ji iskreno čestitamo, prav tako 
pa tudi mentorici Blanki Rotovnik.

Le nekaj dni kasneje, 12. marca 2026, so naši pevci ponovno 
stopili na oder. Otroški 
in mladinski pevski 
zbor sta se udeležila 
pevske revije Pozdrav 
pomladi v Velenju, 
kjer sta pod vodstvom 
zborovodkinje Blanke 
Rotovnik navdušila 
z ubranim petjem in 
energičnim nastopom. 
Ob klavirski spremljavi 
Kristine Golob so 
pevci predstavili 
izbrane skladbe 
letošnjega repertoarja 
ter dokazali, da z 
veseljem in s predanostjo negujejo zborovsko petje.

Priprave na pevske dogodke so vključevale tudi intenzivne vaje 
na šoli. Posebno glasbeno popoldne, polno sodelovanja in dobre 
volje, je dodatno obogatil glasbeni lov na zaklad. Učenci so skozi 
zanimive naloge iskali »izginulo melodijo« in ob tem spoznali, 
da je prava glasba pravzaprav v njihovih glasovih. Dogodek se 
je zaključil s tradicionalnim krstom novincev, ki so s podano 
zaobljubo postali polnopravni člani zbora.

10. aprila 2026 so naši učenci, ki obiskujejo mladinski pevski zbor, 
nastopili na državnem tekmovanju mladinskih pevskih zborov, 
ki je potekalo v okviru  Mladinskega pevskega festivala Celje. Za 
odličen nastop so prejeli zlato priznanje z odliko, zborovodkinja 
Blanka Rotovnik pa je prejela še posebno priznanje za najboljši 
nastop zborovodkinje debitantke.

Vsi navedeni dogodki potrjujejo, da so šolski pevski zbori 
pomemben del našega šolskega prostora. S svojim delom, z 
vztrajnostjo in ljubeznijo do glasbe učenci ne le razvijajo svoje 
talente, temveč soustvarjajo skupnost, v kateri ima glasba 
posebno mesto. Za vse to smo jim hvaležni, hkrati pa jim tudi v 
prihodnje želimo veliko ustvarjalnega pevskega navdiha.

Glasba je bližina, ki ne potrebuje dotika.
(Neznani avtor)
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Taborniški utrinki
Avtorica: Hana Horvat   Foto: RHP

Začetek pomladi nam je prinesel sončne dni, novo energijo in zagon za nove taborniške dogodivščine. Ob številnih 
dogodkih smo znova dokazali, da taborništvo ni le preživljanje časa v naravi, temveč tudi skrb za okolje, povezovanje 
skupnosti in ustvarjanje nepozabnih zgodb, ki nas spremljajo vse življenje. 

Marec smo kot vsako leto začeli s tradicionalnim 
spomladovanjem članov. S prijatelji iz rodu Topli Vrelec smo 
preživeli krasen vikend na Paškem Kozjaku. Naši najmlajši člani 
so se zabavali ob reševanju Smrkete, GG-ji pa so se preizkusili v 
orientaciji in taborniških veščinah.
V soboto 21. marca je potekalo Res Hudo Prvenstvo v 
badmintonu. Udeležilo se ga je 12 parov, ki so v pravem 
taborniškem duhu pokazali tekmovalno a fer igro. Manjkalo ni 
niti barvno usklajenih dresov in spretnostnih iger, ki so popestrile 
program. 

22. aprila vsako leto obeležujemo dan zemlje, ki je prav tako 
svetovni dan tabornikov. Letos smo v ta namen organizirali 
posebne taborniške urice na katerih smo se spomnili na 
taborniške zakone. Vsaka izmed sedmih tematskih delavnic je 
na zabaven in poučen način poudarila enega izmed taborniških 
zakonov. Poleg spominov in novega znanja pa smo domov 
odnesli tudi gredice z medovitimi rastlinami, ki nas bodo poleti 
spominjale na taborniške prijatelje in hkrati hranile naše čebele.
17. aprila sta tabornika Sara in Nik za tabornike in ostale občane 
v Mladinskem centru pripravila potopisno predavanje o njunem 
tritedenskem potepanju po Vietnamu. Ob njunih doživetih 
pripovedih in prigodah so nas vse poslušalce začele srbeti pete, 
da bi se čim prej tudi sami odpravili med čudovite templje in 
riževa polja. V kolikor ste dobili navdih in se tudi vi odpravite v 
kakšne eksotične kraje, ne pozabite narediti veliko fotografij. 
Z veseljem bi tudi vaše dogodivščine slišali na naslednjem 
potopisnem predavanju.

V soboto 18. aprila, pa je potekal tudi dobrodelni koncert na 
Letnem kinu v Velenju. Zoran Predin in Slow Monkeys so 
pričarali čudovito vzdušje, znane taborniške pesmi pa so nas 
popeljale nazaj v Ribno in večere ob kitari v Saloonu. Namen 
koncerta je bilo zbiranje sredstev za zagotovitev tabornega 
prostora Šaleške zveze tabornikov. Vsi, ki želijo, lahko prispevajo s 
poslanim SMS sporočilom TABOR5 ali TABOR10 na 1919, s katerim 
lahko prispevate 5 ali 10 €.

Prav tako vas vabimo, da se nam 8. maja pridružite pri OŠ 
Šmartno ob Paki, kjer bo med 17.30 in 18.30 postavljena 
stojnica, na kateri boste lahko izvedeli več o našem projektu 

Taborni prostor ŠZT in si zagotovili nove taborniške majice in 
nogavice. Vsi prispevki bodo v celoti namenjeni projektu Taborni 
prostor ŠZT, s katerim želimo zagotoviti stalni taborni prostor za 
tabornike Šaleške doline.
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NE SME MIMO VAS
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KULTURA

Gledališki abonma 2026 
Avtorica: Mateja Potočnik    Foto: KD Šmartno ob Paki

V prvih mesecih letošnjega leta je Kulturno društvo Šmartno ob Paki v okviru sekcije Gledališče pod kozolcem ponovno 
pripravilo gledališki abonma, ki je v kulturni dom Šmartno ob Paki prinesel štiri raznolike in dobro obiskane predstave. Med 
januarjem in koncem marca smo tako skupaj preživeli štiri sobotne večere, polne smeha, razmisleka in prijetnega druženja.

Pomlad je prišla med nas
Avtor: Drago Tamše   Foto: KD Gorenje

Prijazno vreme in narava nas vse bolj vabita na prosto. Ob različnih aktivnostih, katere nam omogočata, se vse bolj srečujemo 
na različnih mestih in koristimo lepote tega časa.

Abonma smo otvorili v soboto, 10. januarja 2026, z gostovanjem 
gledališke skupine GS Dekani, ki je uprizorila komedijo Družinske 
štorje od Zmagota in Vitorje. Že prva predstava je pokazala, 
da občinstvo pogreša tovrstne kulturne dogodke, saj je bila 
dvorana lepo zapolnjena, vzdušje pa izjemno sproščeno. Konec 
januarja, 31. januarja 2026, je sledila predstava Vraževernež v 
izvedbi KD Jožef Virk iz Doba. Igralci so s svojo energijo in odrsko 
prepričljivostjo poskrbeli za obilico smeha, obenem pa na 
hudomušen način odprli tudi temo človeških navad in vraževerja. 
Tretji abonmajski večer, 21. februarja 2026, je zaznamovalo 
gostovanje Gledališča Velenje s predstavo Mišo frajer, Janko hajer. 
Z monodramo se nam je prestavil izvrsten igralec Karl Čretnik. Z 
dinamično in zabavno igro je navdušil občinstvo ter dokazal, da 
ljubiteljsko gledališče premore izjemno kakovost in ustvarjalnost.

Gledališki abonma smo zaključili 28. marca 2026 s predstavo 
Nostalgična komedija, ki jo je uprizorilo KUD Svoboda Prebold, 
pod režijsko taktirko naše članice Gledališča pod kozolcem, 
Andreje Matek. Kot že naslov pove, je predstava občinstvo 
popeljala v preteklost ter obudila spomine, hkrati pa poskrbela za 
sproščen in smeha poln zaključek abonmaja.

Organizatorji smo izjemno zadovoljni z obiskom in odzivom 
gledalcev, saj se je ponovno potrdilo, da ima gledališče v našem 

kraju pomembno mesto. Veseli nas, da smo lahko domačinom in 
obiskovalcem ponudili kakovosten kulturni program ter prijetne 
večere v družbi gledališke umetnosti.

Ob tej priložnosti se iskreno zahvaljujemo vsem nastopajočim 
skupinam, obiskovalcem ter vsem, ki so kakorkoli pripomogli 
k izvedbi abonmaja. Želimo si, da bi gledališki abonma ostal 
stalnica v našem kulturnem prostoru tudi v prihodnje.

Tako je tudi za člane kulturnega društva Gorenje 
prišel čas, ko bo dejavnost v tem obdobju malo 
zastala. Prav pa je, da malo pogledamo kaj smo 
v tem obdobju postorili. Gledališčniki so bili kar 
uspešni, saj so se predstavili na nekaterih odrih 
v našem okolju. Veseli smo bili vsakega vabila, 
saj le tako širimo in se spoznavamo z prijatelji 
kulture v našem okolju.

Tradicionalno ob dnevu kulture izvedemo 
pohod po naši okolici. Pohodnikov, ki se 
udeležijo tega druženja, je iz leta v leto več. 
Tudi kratek kulturni program pripravimo in 
tako obeležimo ta dan. Dober odziv in obisk 
nam da vedeti zanimanje ljudi za različne 
potopise. Tako smo v goste povabili gospoda 
Igorja Grubarja, ki nam je predstavil svojo pot 
po Alpah. Dobrih sto dni s pričetkom v Franciji 
in koncem v Sloveniji je podvig, katerega mu 
lahko zavidamo in mu ob tem želimo še veliko 
podobnih. Prav tako nam je svojo avanturo z 
naslovom Jadranje preko Atlantika do Grenlandije 
predstavil Ivo Razdevšek, ki je jadral skupaj 

z gospodom Miranom Tepešem in še enem 
jadralcem. Vsi prisotni v dvorani smo se strinjali, 
da ob takem podvigu pride na preizkušnjo 
človeška vzdržljivost tako v fizičnem, še bolj 
pa psihičnem smislu. Ogledi slik in posnetkov 
neverjetnih in raznovrstnih nevarnosti, katerim 
so bili izpostavljeni nam dokazujejo, da človek 
zmore marsikaj. V velikonočnem času smo se 
zopet lotili izdelave velikega snopa, ga ponosno 
ponesli k žegnanju in ga postavili na križišče 
v Gorenju, kjer je do velike noči pritegnil 
pozornost mimoidočih. 

Karl Čretnik

Predstava Zbudi se, Katka, za gasilke GZ Šaleške doline
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NK Šmartno 1928: Od ankaranskega sonca v spomladanske bitke
Besedilo in foto: NK Šmartno 1928  

V Nogometnem klubu Šmartno 1928 je pomlad prinesla izjemen zagon. Medtem ko so se mlajše selekcije vrnile s tradicionalnih 
priprav na Obali, so se na domačih igriščih že pričeli boji za prvenstvene točke. Pogled pa je že uprt v poletje, ko bo Šmartno 
ponovno gostilo nogometni praznik.

Nepozabne priprave v Ankaranu
Letos smo izvedli že četrte tradicionalne priprave za otroke od 
selekcije U9 do U17. Štiri dni v začetku marca (od četrtka do 
nedelje) so naši mladi upi trenirali v Kopru in Dekanih ter nabirali 
dragocene izkušnje na prijateljskih tekmah s sovrstniki z Obale. 
Poseben vrhunec je bil sobotni ogled tekme ženske nogometne 
reprezentance, kjer smo glasno navijali za slovenske barve ter 
naši domači junakinji Laro Prašnikar in Lano Golob. S priprav 
smo se vrnili polni vtisov in še bolj povezani.

Začetek spomladanskega dela
Priprave so očitno obrodile sadove, saj so vse selekcije – od U9 
pa vse do članske ekipe – že uradno vstopile v spomladanski 
del tekmovanja. Na igriščih je čutiti pravo tekmovalno energijo, 
naši igralci pa so odločeni, da s srčno igro upravičijo zaupanje 
navijačev.

Napovedujemo: Šmartno Cup 2026 in Nogometni kamp 
Martinko
Klub pa že aktivno pripravlja dva največja dogodka za najmlajše 
selekcije. Po lanskem izjemnem uspehu turnir Šmartno Cup 
letos nadgrajujemo. Poleg selekcij U7 in U9 se bodo letos na 
našem igrišču pomerili tudi nogometaši v kategoriji U11. Turnir 
bo potekal v soboto, 13. junija 2026. Obljubljamo vrhunski 
nogomet in odlično vzdušje.

Med 25. in 28. junijem 2026 bo Šmartno ponovno gostilo 
Nogometni kamp Martinko. Priljubljeni kamp za otroke se 
vrača z novimi vsebinami in obilo zabave. Vse informacije bomo 
pravočasno objavili na naši novi spletni strani in družbenih 
omrežjih, zato nas spremljajte, da ne zamudite svojega mesta.

Pohod na Goro Oljko združil 30 pohodnikov 
v športu in druženju
Avtorica: Barbara Zupan   Foto: ŠD Podgora

V soboto, 11. aprila, je ŠD Podgora organiziralo pohod na Goro Oljko, ki se ga je 
udeležilo 30 pohodnikov. Udeleženci smo se zbrali na planinskem parkirišču v 
Podgori, od koder smo se skupaj podali na pot proti Gori Oljki. 

Med potjo smo imeli krajši postanek »pri Jugu«, kjer smo si nekoliko odpočili in se 
okrepčali. Na parkirišču pod vrhom so nas pričakale tudi družabne igre, štrbunk, met 
obročev in pikado. Pohodniki smo se pomerili v dveh kategorijah – otroci in odrasli – 
ter pokazali veliko tekmovalnega duha in dobre volje. Najboljši trije v vsaki kategoriji 
so prejeli medalje, zmagovalca pa sta bila nagrajena tudi s posebnimi nagradami. 
Z malo pozornostjo smo obdarili tudi najmlajši udeleženki, Lili in Julijo. Na vrhu je 
vse udeležence pričakalo zasluženo in okusno kosilo, ki je še dodatno prispevalo k 
dobremu razpoloženju. Po okrepčilu smo se pohodniki polnih želodcev in nasmejanih 
obrazov vrnili v dolino. Dogodek je znova pokazal, kako pomembno je povezovanje, 
gibanje v naravi in druženje med generacijami. Udeleženci si želimo, da bi bilo takšnih 
dogodkov v prihodnje še več in da bi se jih udeleževali v večjem številu.
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Narava pozimi
Avtorica: Neža Centrih   Ilustracije: Neža Centrih

Nekoč je za devetimi gorami in devetimi 
vodami živel medved Janko. Janko ni bil 
čisto navaden medved, saj res ni maral 
zimskega spanca. Medtem ko so drugi 
medvedi nabirali listje, s katerim so si 
v brlogu naredili toplo ležišče, je Janko 

užival jesenske dni. Sprehajal se je med 
drevesi, veselo preskakoval z ene noge na 
drugo in si prepeval. Ko je zapadel prvi 
sneg, je na jezik lovil snežinke in v sneg 
delal stopinje. 
Vse živali so ga gledale postrani. Njegova 
starša sta bila zaskrbljena, saj sta vedela, 
da je zimsko spanje za Janka pomembno. 
Le tako bo lahko imel spomladi dovolj 
energije za igro z drugimi medvedki, ki 
v tem času spijo. Čudile so se mu tudi 
veverice in polhi, ki niso razumeli, kako mu 
uspeva, da ni zaspan. A niso vedeli, v čem 
je bila težava. Janko je želel biti drugačen. 
Bil je zelo zaspan, vendar je bil tudi 
radoveden. Zanimalo ga je, kaj počnejo 
živali, ko medvedi spijo, zato se je odločil, 
da bo to zimo prebedel. Začel je iskati 
prijatelje, ki bodo z njim preživeli mrzle 
dni. Hodil je naokrog in brcal beli sneg. 
Najprej je potrkal na brlog ježa Rajka. 

»Pridi z mano!« ga je prosil. 
Rajko ga je le zaspano zavrnil, saj 
tudi ježi zimo prespijo. Janko mu 
je povedal, da bo šel pač do polha 
Jureta in veverička Darka. 

»Pojdi le k Darku,« mu 
je predlagal Rajko in 
na široko zazehal. Vsi 
v gozdu so namreč 
vedeli, da je zaspani 
Jure bolj strašljiv kot 
lačni zmaj. Tako se je 
Janko odpravil k Darku. 
Potrkal je po njegovem 
drevesu, a ga ni bilo 
doma. Pokukal je izza 
sosednje smreke in 
Janku zabičal, naj bo 
tiho, saj njegova starša že sladko 
spita in ne vesta, da je zunaj.  

»Nočem spati,« je povedal Janko. 
»Tudi jaz ne,« je rekel Darko in 
odločila sta se, da gresta skupaj 
raziskovat zimsko idilo. 

Delala sta stopinje in angelčke v 
snegu, naredila sta celo snežaka. 
Toda kmalu ju je začelo zebsti. 
Nista mogla več hitro tekati in 
se zabavati. Odločila sta se, da 
se bosta odpravila k sončnemu 
ribniku, kjer vedno sije sonce, ki 
ju bo pogrelo, hkrati pa se bosta 
še odžejala. Ko sta prišla do tja, 

sta bila v hipu razočarana. Tudi močno 
sonce pozimi ne premaga hlada snežink in 

se raje skrije za oblake. Spogledala sta se, a 
sta bila preveč žejna, da ne bi vseeno odšla 
do vode. 

»Pojdita stran!« se je oglasilo blato pod 
njunimi nogami.
Ni jima bilo jasno, zakaj blato govori, zato 
je začel Darko kopati. Mislila sta, da je kdo 
padel noter in ne more ven. Dokopala sta 
se do žabca Klemna in ga, vsa srečna, da 
sta mu pomagala, potegnila ven. 

»Pustita me pri miru!« je rekel Klemen, 
jima zdrsnil iz prijema in se hitro zakopal 
nazaj. Nista razumela, zakaj je to storil, a še 
vedno sta bila žejna in to je bilo tisto, kar 
ju je gnalo. 

Prišla sta do vode in se nagnila, da bi pila, 
vendar je bila ledeno mrzla in  naredila 
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sta lahko le nekaj požirkov. Še enkrat 
sta odkopala Klemna in ga povprašala, 
zakaj je ponekod na vodi čudna skorja. 
Klemen jima je razložil, da sta lahko 
srečna, da  sta sploh lahko pila, saj se 
voda pozimi spremeni v trd led. Žalostna 
sta se odpravila nazaj proti domu, na poti 
naredila tri velike kepe in jih zložila v še 
enega snežaka. 

»Živijo!« sta zaslišala za sabo. 
Lisica Petra se je sprehajala okoli njiju 
in cedile so se ji sline. Še posebej, ko je 
pogledala Darka. Prijatelja sta vedela, da 
lisice nikoli ne prinašajo nič dobrega, zato 
sta se pognala v dir. Ker pa ju je zeblo, 
nista mogla teči dolgo. Rešil ju je ježek 
Rajko, ki je kljub vsemu malo pokukal 
na plan. Ko ga je Janko zbudil, je namreč 

tudi njega premagala radovednost. Lisica 
Petra ježka ni opazila, dokler se ni nabodla 
na njegove bodice. Hitro je odskočila 
in se pognala v drugo smer. Rajko je 
prijatelja vprašal, kako se jima zdi mrzla 
zima. Strinjala sta se, da jima ni všeč, in s 
težkim srcem sta se odločila, da se bosta 
pridružila svojima družinama pri zimskem 
spanju. 

Odkorakala sta proti domu in se razšla 
pod Darkovim drevesom. Janko je bil 
žalosten, saj ni vedel, da mu zima ne 
bo všeč. Ni pričakoval, da je tako mrzla 
in nepredvidljiva ter da ni takšna, kot si 
jo je predstavljal. Mama ga je objela in 
potolažila, mu pripravila še zadnjo večerjo 
in odpravila sta se v udobno in toplo 
posteljo iz listja. Janko se je zadovoljno 
stisnil k njej in v trenutku sladko zaspal. 

Ko se je spomladi prebudil, je bil vesel, 
da je toplo sonce spet visoko na nebu in 
da je tudi voda spet takšna, kot jo je imel 
v spominu. Odžejal se je in šel pogledat, 
če se je tudi Darko že zbudil. O ja, bil je 
buden. Pa še kako! Veselo je skakljal z veje 
na vejo in zadovoljno vriskal. Janko se mu 
je z nerodnimi poskakovanjem pridružil 
na tleh. Skupaj sta uživala v pomladnih, 
poletnih in jesenskih dneh, mrzlo zimo pa 
sta, od takrat naprej, vedno prespala.
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Darinka Maze – iz cone udobja v svet ustvarjalnosti 
Avtorica: Mateja Potočnik    Foto: Darinka Maze, osebni arhiv

Darinka Maze se predstavi kot preprosta ženska, ki rada dela in največ zadovoljstva najde v družini. Je mama treh sinov in 
ponosna babica, družina pa ji pomeni najpomembnejšo oporo in navdih v vsakdanjem življenju. Od rojstva živi v Šmartnem 
ob Paki, v vasi Gorenje, kamor so se priselili njeni starši.

Po izobrazbi je administratorka. 
Po končani srednji poklicni šoli 
se je zaposlila v pisarni, kjer je 
na področju plačilnega prometa 
delala kar 24 let. Nato je zbrala 
pogum in stopila iz cone udobja 
ter se podala v povsem drugačno 
delovno okolje – zaposlila se je v 
živilski trgovini, kjer je ostala vse 
do upokojitve. Prav ta odločitev 
jo je močno zaznamovala in ji 
potrdila, da so spremembe lahko 
tudi priložnost za osebno rast.

Njena ustvarjalna pot se je 
začela prav ob upokojitvi, ko so 
ji sodelavke podarile osnovni 
komplet za oblikovanje gline 
in jo včlanile v Društvo šaleških 
likovnikov. Takrat se z glino 
še nikoli ni ukvarjala, a jo je ta 
material že dolgo privlačil. Danes 
najraje ustvarja neglazirane, 

patinirane izdelke, kot so sklede, vrči in amfore, saj ji je blizu 
naraven, nekoliko starinski videz gline. Ustvarja po občutku in 
večinoma kot samouk, ideje pa pogosto pridejo nepričakovano – 
tudi ponoči.

Veliko ji pomeni sodelovanje z drugimi ustvarjalci v društvu, 
kjer se člani redno srečujejo, izmenjujejo izkušnje in sodelujejo 
na različnih kolonijah, festivalih ter razstavah. Poseben spomin 
ji predstavlja njena prva samostojna razstava leta 2025 v Vili 
Bianca, kjer jo je presenetil in razveselil velik obisk. Med deli, na 
katera je posebej ponosna, izpostavlja reliefe, nastale na delavnici 
pod mentorstvom Dragice Čadež (slovenska kiparka in vizualna 
umetnica, prva ženska v Sloveniji, ki je postala univerzitetna 
profesorica za kiparstvo).

Ustvarjanje ji pomeni predvsem sprostitev, notranji mir in 
dragocen čas zase. Čeprav je družina vedno na prvem mestu, 
si zgodaj zjutraj rada vzame čas za delo z glino. Tistim, ki bi si 
želeli ustvarjati, pa še zbirajo pogum, sporoča, naj poskusijo – 
tudi sama je imela na začetku veliko pomislekov, danes pa je 
ponosna, da jih je premagala.

V prihodnje si želi predvsem primernega razstavnega prostora v 
domačem okolju, kjer bi lahko ustvarjalci predstavili svoje delo 
širši javnosti. Sama pa bo ustvarjala še naprej – zase in za svojo 
dušo – ter upa, da bodo obiskovalci ob njenih izdelkih začutili 
predvsem ljubezen do gline, materiala, ki nas vse povezuje z 
naravo.

Darinkine umetnine

https://sl.wikipedia.org/wiki/Slovenci
https://sl.wikipedia.org/wiki/Kipar
https://sl.wikipedia.org/wiki/Likovna_umetnost
https://sl.wikipedia.org/wiki/Likovna_umetnost
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Desetletje velikih sprememb
Avtor: Marjan Knez

Desetletje, ki je sledilo, je bilo polno majhnih in velikih mejnikov, izgub, pridobitev, spoznanj, odločitev, preobrazb in 
prelomnih trenutkov. Bilo je resnično unikatno; neustavljivi ritem sprememb se je v tem obdobju še posebej pospešil. V njem 
se je zgostilo toliko zgodovinskih dogodkov svetovnih razsežnosti, da jih moje pisanje ne more zaobjeti. Padel je Berlinski 
zid! Razpadla je velika Sovjetska zveza. Umrla je stara država in se rodila nova. Bil je čas prehoda v popolnoma nov družbeni 
sistem. Tudi v Šmartnem so se, poleg globalnih, vrstili dogodki iz posameznih življenj, ki so za vedno spremenili naš lokalni 
prostor.

Še pol leta nismo bili v novi hiši, ko je v 
začetku februarja '87 iznenada umrl ata, 
sin mojega starega očeta Martina… Na 
pogreb sem se pripeljal iz »Sv. Martina« 
– se tu skriva kakšna simbolika? Pokopal 
ga je rojen Rečičan, Ferdinand Luknar 
– Nandi, takrat župnik v moji domači 
župniji Sv. Marjeta. Postala sva prijatelja. 
Bil sem njegov informator o dogodkih iz 
njegovega rojstnega kraja – aktiven še 
posebno ob poplavah leta 1990. 

Ko me je šestletni sin takrat po sedmini 
videl v solzah, je predlagal, da za tolažbo 
kupimo črnega kužka. In tako je iz 
Rakičana pri Murski Soboti k nam prišla 
mlada labradorka Bina. Rodovniška; za 
isti denar bi lahko domov pripeljal cela 
dva prašiča! Navihana črna potepinka 
nam je polnih 13 let povzročala radosti, 
a tudi skrbi. Posebej rada je ponagajala 
Mariji Železnik. Še dobro, da je bil njen 
sin Mitja, vrhunski nogometaš, na moji 
strani in je vedno znova zgladil zadevo ter 
pomiril mamino nejevoljo.

Tri generacije prišlekov so tako zaživele 
v novi hiši, novem okolju in med novimi 
ljudmi. Po nekaj kratkih mesecih sobivanja 
in opazovanja tukajšnjega življenja 
smo sklenili: »Vrt rabimo! Pa uto za 
zajčke in kokoši. Da bomo samooskrbni!«. 
Velikopotezno smo prekopali oziroma 
»preštihali«, kar četrtino parcele… pa smo 
potrebovali še hlevski gnoj in pripeljal 
nam ga je Milan Kopušar starejši – oče ne 
enega, ampak dveh županov – ki pa takrat 
še ni vedel kakšno politično smetano 
vzgaja. Kar se vzgoje tiče: sinko, ki me 
je pri nalaganju gnoja spremljal, je na 
njihovem dvorišču s stare češplje zgrmel 
naravnost v gnojišče in mi je to kasneje 
rad vrgel naprej, češ: »Kako pa si pazil 
name?!«. 

Uto za naš mali živalski vrt smo postavili 
s pomočjo sosedov. Zajklji sem pripeljal 
iz Rimskih, za naraščaj pa smo rabili še 
dobrega zajca in gospa Marija Hliš iz Roj 
je imela res krasnega. Dolgouhec je svoje 
opravil. Vsi okoliški otroci, pa tudi tisti iz 
vrtca, so hodili k nam občudovati mlade 

zajčke. 

Kokoši so kokodakale in pridno nesle jajca. 
Za dodaten čar naše črne ute pa smo za 
okras uredili še golobnjak z dvema belima 
pismonošama… In mini kmetija je dobila 
svojo vsebino. V naslednjih letih je postal 
moj zajčji kooperant Drago Miklavc, s 
katerim sva zabeležila še marsikatero 
kmečko navezo. Posebej dobra je bila 
tista z lepo rejenimi prašiči njegove mame 
Vere, ki so našli pot v naša lačna usta. 

Kjer danes stoji sodoben dozidan vrtec, je 
bil nekoč lep travnik. Krajevna oblast mi 
je na njem dovolila košnjo za naše živali. 
Skrhano koso mi je ob pripovedovanju 
lovskih zgodb strašnih jagrov mojstrsko 
sklepal Jože Mandelc. Njegova draga 
Tončka pa je postala Miklavževa 
pomočnica in nas je, da bi se lažje 
ubranili mraza v zimskih dneh, zalagala 
z rokavicami palčniki in nogavicami iz 
domače volne.

Da bi bila hrana res lokalna, smo iskali še 
dobavitelja domačega mleka. Takega, ki da 
dobro smetano. Našli smo ga! Od Bouha v 
Slatinah, kjer je s svojo Marijo živel Martin 
(Tina) Požin, rojak iz Lokavca v porečju 
Gračnice blizu Rimskih Toplic, so vsak 
večer, v rokah mojih osnovnošolskih hčera 
v Šmartno romale kantice z mlekom. In ko 
sta naša »bumbarja s kantico«, ki ju je tu 
pa tam spremljal tudi naš najmlajši, prišla 
domov, smo pogosto iz mleka delali tudi 
kislo mleko, jogurt in skuto. 

To »mlečno pot« smo trasirali skupaj z 
otroki in ob tem spoznavali bližnje ter 
daljne sosede in sokrajane. Na njej smo 
srečevali Jožeta Založnika, »takorekoč« 
živinozdravnika, nogometnega 
zanesenjaka in občinskega svetnika 
ter njegovo Rezko, ki je znala obračati 
številke na Veplasu in potrpežljivo 
prenašati številne ter pogoste obiskovalce 
svojega dragega. 
Naprej proti cerkvi sta nas pozdravljala 
medicinska sestra Nada Lešnik in njen 
Dušan, izrezani francoski filmski igralec 
Fernandel. Na bujnem vrtu pred hišo je 

med zelenjavo pa cvetjem pogosto plela 
Lojzka Hramec in kakšne njene flance so 
se bohotile tudi pri nas. 

Le nekaj korakov naprej smo že lahko 
spremljali dogajanje na Roglovi kmetiji. 
Mleko bi sicer lahko jemali tudi tu, a smo 
pri Stanetu Bizjaku raje kupili prašiča, 
smrekove fosne in še kaj… Ponudba je bila 
raznolika.

Naša mlečna pot je nato pri spomeniku 
II. svetovne vojne zavila mimo pošte in 
lekarne na most čez Pako ter levo –  mimo 
domačije Ivanke in Franca Verhovnika, 
pa pod hišo Franca Stoparja proti vrhu 
brega, kjer so se otroci pozimi radi smučali, 
sankali in dričali na vrečah. 
Malo pod vrhom smo pozdravljali še 
Terezijo Gros, kadar je šla v hlev nasproti 
hiše. Včasih nas je ustavil tudi veliki 
gasilec, konjerejec, podjetnik, veseljak in 
rokodelec vseh vrst, Franc Mumelj. Na 
cilju sta bili dekleti deležni kakih sladkih 
dobrot, jaz pa »krigla toukeca« – japčka 
po spodnjesavinjsko. Pred zimo pa smo pri 
naši »mlekarni« nabrali še kakšno gajbico 
bobovca in krivopeclja. 
… Slab kilometer poti, pa toliko zanimivih 
ljudi!

Hčerki sta zdaj obiskovali novo šolo in 
»šika« se, da gre oče tudi kdaj na govorilne 
ure. Potrudil sem se; učitelje in razrede 
pa sem vseeno zamešal. V tistem času je 
bila ravnateljica ga. Marija Cigala, ki mi 
je sicer razložila, kam hodi katera in kdo 
uči kateri predmet, a to ni ostalo v moji 
glavi. Andrej Centrih, nekdanji ravnatelj 
in tedaj razrednik, je poučeval tehniko; 
naravoslovje je pokrivala Marta Katić, 
matematiko Dragica Stojko, pozneje 
tudi razredničarka, slovenščino pa Sonja 
Fürst Al Mawed. Geografsko-zgodovinsko 
področje je z igralsko žilico začinila  in 
popestrila Lija Modrijan.  Vsi so bili 
zelo prijazni z mano, a do konca šolanja 
najinih otrok je na roditeljske sestanke 
in govorilne ure hodila žena, saj s svojimi 
»nebulozami« nisem želel pretirano 
vplivati na njihov učni uspeh. 
Učitelje sem namreč srečeval tudi v 
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soseščini in tam nisem bil tako škodljiv. 
Pred 1. majem smo tako zakurili naš 
prvi kres za Pako. V prijetni družbi prej 
omenjene soseščine (učiteljskega bloka) je 
bil tudi Franc Stojko s katerim sva kdaj pa 
kdaj napletla kakšno zgodbo. Ko je ogenj 
pojenjal, smo se odrasli odpravili mimo 
domačije Nandeka Rudnika, k Angeli 
Verzelak v »keuder« na predpraznični 
kozarec rujnega.

Več kot očitno, je bila tu pomlad in vrt je 
bil v razcvetu; treba bi ga bilo ograditi. 
»Ograja naj bo podobna tisti na balkonih«, 
smo se zedinili. Šli smo v šmarško Skorno k 
Županovim na žago. Jože Kugonič nam je 
pripravil lepe macesnove colarce, njegov 
soimenjak in sosed Jože Hrastnik, odličen 
tesar, pa nam jih je pomagal naložiti na 
prikolico. Ograjo smo postavili in morda 
je ravno zaradi nje prihodnje leto naš 
paradižnik tako obilno rodil. Malo preden 
bi se začel barvati, sta ga občudovala 
tudi soseda Marija in Jože Koradej. Stari 
Šoštanjčan – navihanec in odličen ribič – 
je hudomušno predlagal, da ga prebarvam 
z rdečim minijem, za vzbujanje »faušije« 
sosedov in mimoidočih. Odlična ideja, ni 
kaj! Da ne bo pomote, naš »paradajz« se je 
pobarval sam!

Bližal se je konec desetletja. V zraku so bile 
spremembe. Počasi je umirala Titova SFRJ 
in JLA, bratstvo in enotnost, socializem, 
skupščinsko-delegatski sistem, družbena 
lastnina in samoupravljanje, SIS-i, TOZD-i 
in SOZD-i, delavski sveti in SZDL. Šmarčani 
smo ujeli zadnji vlak in leta 1989 ustanovili 
turistično društvo za obe krajevni 
skupnosti z namenom, da bodo naše vasi 
urejene in da bomo poleg gasilskih veselic 
imeli tudi martinovanja. Še sam sem 
–  čisto tako kot v filmu »Ne joči, Peter« – 
»not padu«.  Priznam, da v tej »luknji« niti 
ni bilo slabo!

Nekega večera sta se na našem pragu 
pojavila dva pomembneža: velik gospod 
iz fine družbe kulturnikov Martin 
Hrastnik iz Slatin in Ivo Rakun – hmeljar, 
vinogradnik, vojak modrih baretk v Sinaju, 
kasneje naš prvi župan ter posthumno 
še častni občan… Šele po izpitih dveh 
buteljkah in zaužitem paru klobas sem si 
upal vprašati: »Zakaj sta tu?« 

Pojasnila sta mi, da prihajajo volitve v 
zbor krajevnih skupnosti občine Velenje 
in da sicer že imajo enega protikandidata, 
a bi potrebovali še enega. Ta drugi naj bi 
bil jaz! Izvoljen bo seveda »Lake«, bo pa 
tako bolj demokratično. Tako sem stopil 

v lokalno politiko! Dobil sem funkcijo 
predsednika »tovarišije« in ob dobrem 
mentorstvu tovarišice Gustike Lukač mi je 
kar dobro šlo.
Ko sem dopolnil 40, sem k Malusu povabil 
vseh 23 kolegov zobotehnikov, kjer sta 
za dobro vzdušje skrbela virtuoza na 
harmoniki. Prvi, Mirko Škrabar, eden 
najboljših jiu-jitsu borcev v Jugoslaviji; 
Vegradovec, ki sem ga spoznal na 
gradbišču vrtca, je ubiral črno bele tipke 
na veliki Hohnerci. Drugi, Zdravko Vreš, 
finomehanik za glasbene instrumente ter 
orodjar v Gorenju, po rodu iz Rogatca, pa 
je navdušeno vlekel frajtonerico. Ponj sem 
šel kar k njemu v hišo ob železnici, kjer je 
z ženo Marijo, rojeno Podvratnik, in sinom 
Brankom, prav tako orodjarjem, in velikim 
lovcem, ravno sedel k večerji. 

Na poti nazaj »k Malus« sva šla še 
mimo njegove svakinje Pavle Jelen in 
njenega moža Toneta, ki sta mi zaželela 
vse najboljše ob okroglem jubileju. 
Na drugi strani dovozne ceste, kjer je 
domačija Jeromlovih, pa mi je – preden 
sva z muzikantom nadaljevala mimo 
hiške z ličnim vrtom v kateri je bivala 
Šprahmanova Marija Bizjak, ki je skrbela 
tudi za čistočo v lekarni –  oče Mirko, 
šef železniške postaje, kot z loparčkom 
pomahal v pozdrav.  

In tu je leto 1990! Zgodil se je prvi izlet 
turističnega društva. Z malim avtobusom 
nas je Robi Omladič čez Sleme varno 
pripeljal v Črno na Koroškem. Skrbelo 
ga je, če bi slučajno hoteli s to kripo v 
sosednjo Avstrijo, a smo na tistem izletu 
obiskali le Šentanel, Ravne, Prežihovino in 
Ivarčko jezero.

Za Martinovo smo v kulturnem domu 
pripravili odlično veselico z dobro 
muziko in gostinsko ponudbo. Upravni 
odbor turističnega društva me je poslal 
po piščance za pojedino v Paško vas. 
Tovariš Franc Štefančič je pripravil teren 
za moj obisk. Najprej sem se oglasil pri 
Golobovih. Gospodar Franc Drofelnik, 
udeleženec NOB in kasneje občinski 
svetnik, mi je ob kozarcu mošta zaželel 
veliko sreče pri nabirki in mi v prtljažnik 
mojega avta naložil pet (5) živih piščancev. 
Naslednji, Ivan Bizjak – Plejbov Vanek, 
kmet, zaposlen na obrtnem podjetju pa 
tudi oče novomašnika, jih je dodal še pet. 
Pri Bošjakovih je Stanko Obu, navihan 
gospod izjemne energije, ponovil vajo. V 
avto jih je šlo naslednjih pet. Pri »Kovač« 
je gospa Marija Ažman rekla svojim »ta 
mladim« naj prispevajo svoj delež – spet 

pet. Raboški, Rudi Ježovnik in njegov sin 
ter soimenjak, sta primaknila pet mladih 
petelinčkov. In ko sem pri Drevovih v 
Slatinah nalagal še zadnjih pet mladih 
kokoši, me je njihova stara mama Terezija 
vprašala: »Ja kolk jih pa mate?«, sem rekel 
»Trideset (30) živih pišetov« in razmišljal, 
ali se je že kdaj v katerem oplu kadettu 
peljalo toliko mladih kur. Pol jih je »smrt 
storilo« pri nas, ostali pri Laketovih. Tam  
so jih na koncu vse skupaj spekli v krušni 
peči. Na martinovanju pa smo si nato le še 
lizali prste! 

Oktobra ‘91, ko smo bili že samostojni 
in so napetosti po desetdnevni vojni za 
državo Slovenijo popustile, smo se teden 
dni po otvoritvi podali na večerjo k Don 
Juanu v Rečico. Jože Kranjc – glasbenik, 
menedžer, poročna priča Helene Blagne 
pa tudi mizar, gostinec in še kaj – nas je 
odlično pogostil v svojem »nobel« lokalu.

Naslednje leto smo se, prav tako v Rečici 
in v še eni novi gostilni, v C1, ob vaških 
jedeh in pivu zmenili za pohod na Triglav. 
Pri nas doma smo se gorniški druščini 
pridružili že prej, za starejšo hčerko pa je 
bilo prvič. Z nami se je tistega leta podala 
na najvišji vrh naše mlade države.  Bili smo 
dobra družba! Na Sedmerih jezerih smo 
pri Zinki izpraznili vse zaloge, le ena rebula 
se je izmaknila, saj je prespala neodprta 
pod blazino Janeza Reberšaka. Pa tako 
smo jo iskali, neverjetno! Za sestop v Staro 
Fužino sem Jožetu Hušu posodil pohodne 
palice, Štiftarjevega Vanča pa zadolžil, da 
je popazil na mojo gimnazijko.

V jeseni ‘92 smo se odpeljali v šmarsko-
virštanjski vinorodni okoliš. Obiskali smo 
Bistrico ob Sotli in Jelenov greben pri 
Podčetrtku, kjer smo se srečali z vnukinjo 
naše sosede iz centra Šmartnega, gospe 
Katarine Kolšek. Podjetnost in odličnost 
sta ji v krvi – najbrž po babici.

Leta ‘93 smo se v sklopu družinskega izleta 
odpeljali z vlakom v Maribor in z gondolo 
na Bellevue. Pohorje smo nato prehodili v 
treh dneh. Na Rogli smo, daleč od doma, 
srečali starega Poldo Brvarja iz »baronije«, 
očeta treh fantov in izvrstnega gobarja, ter 
Franca Lukača starejšega – ponosnega 
Slovenca z Brkinov, drugega basista 
Celjskega akademskega zbora, ki sta 
prihajala iz Mislinjskega grabna. Gob sicer 
nista veliko nabrala, sta bila pa vesela, ker 
je svet majhen in povsod srečaš kakega 
Šmarčana.
V C1 smo pred preobrazbo občin 
modrovali, kako bo z nami po letu ‘94. 
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IN MEMORIAM

SPOZNAJMO SVOJO OBČINO

Občina ja ali ne? Šoštanj bo zase, tako 
so se odločili! Ampak mi ne mejimo na 
Velenje… Čudno bi bilo, ko bi ostali 
skupaj! Ivan Atelšek, alfa in omega 
Gorenja, častni občan Velenja, lobist in 
lovec, je sedel z nami. In strinjali smo se, 
da skupna občina ni več prava rešitev. Pa 
smo jo dobili! Svojo. Zdaj je v najboljših 
letih!

Leta 1995 so nas, tokrat sta bila z mano 
žena in sin, šmarški planinci ponovno 
peljali na Triglav. Srednja hči je zaradi 
poškodbe kolena druženje z nami 
odpovedala v zadnjem hipu… Prijazni 
Samborov Tone Likeb – odličen pevec 
in kmet iz Velikega Vrha –  je vestno 
skrbel za obrito glavo mojega sina, da 

ne bi slučajno fasal sončarice. Malo pod 
vrhom nas je dosegla novica, da je eni od 
pohodnic umrl stari ata, Ivan Tanjšek – 
Miheljnec iz Rečice. Korenjak, ki je s koso 
na rami kolesaril po vasi še na svoj 91. 
rojstni dan. Tako sta z možem na Sedmerih 
jezerih nadaljevala pot v dolino in turo 
zapustila predčasno.
Z novo zdravstveno zakonodajo je 
leta 1995 umrla tudi najina služba v 
Zdravstvenem domu Velenje. Šla sva 
na svoje; dobesedno! Kljub nenehnim 
prizadevanjem sva za najine sokrajane 
lahko uradno začela izdelovati zobe 
šele po desetletnem vztrajanju in 
pregovarjanju z vodstvom dotedanjega 
delodajalca. Ni bilo lahko! 

Burno desetletje rajne domovine in 
našega sobivanja se je iztekalo, prihajale 
so nove preizkušnje. Jeseni pred 30 leti 
smo, podobno kot v tem času, izbirali 
kandidate na državnozborskih volitvah. 
Takratni župan pa me je prvič določil 
za govorca ob grobu. Poklonil naj bi se 
Rudiju Konečniku iz Malega Vrha… bilo 
je kak mesec pred mojim rojstnim dnem. 
Vsi so bili v skrbeh, kaj bom povedal. 
Nisem jih razočaral: še bom lahko komu, 
ki se bo preselil v naš spomin, kakšno 
povedal…

V prihajajočih dneh –  27. april, 1. maj in 9. 
maj – praznujte srčno in naj bo, kar se da, 
SREČNO! V rožniku, ko bodo noči že krajše, 
pa se ponovno tukaj oglasim.

V spomin
BLAŽ ŠPEH 
(1938-2026)

Upanje umira zadnje in vsi, ki smo vedeli 
za Blaževe zdravstvene težave, smo vse do 
zadnjega iskreno upali,da mu jih bo uspelo 
premagati. Verjeli smo v moč njegove vere 
v življenje in optimizem, ki ga je preveval, 
a žal je bila to pot kruta usoda močnejša. 
Poslednjikrat smo se zbrali Blaževi številni 
sosedje, znanci, prijatelji, ter stanovski 
kolegi iz vrst gasilcev, in čebelarjev in 
ga tistega marčevskega popoldneva 

pospremili na pot večnega miru in počitka 
na šmarskem pokopališču.

Rodil se je tik pred 2. svetovno vojno v 
zavedni slovenski, delovni, pošteni in verni 
Špehovi družini v Slatinah. Mama Marija 
in oče Tone sta kljub težkim časom vzorno 
skrbela, da njunih četvero otrok ni čutilo 
pomanjkanja. Še več, že v rani mladosti 
sta jim vcepila delovne navade in jim na ta 
način podarila najdragocenejšo doto , ki jo 
lahko starši pustijo otrokom kot popotnico 
za njihovo kasnejšo samostojno življenjsko 
pot.

Po končani osnovni šoli se je Blaž izučil za 
soboslikarja in to delo dolga leta uspešno 
opravljal, najprej v okviru gradbenega 
podjetja Vegrad, kasneje pa kot samostojni 
podjetnik na tem področju. Kasneje 
je njegov osnovni poklic za nekaj časa 
zamenjalo zasebno avtoprevozništvo, vse 
dokler mu je zdravje to dopuščalo.

Je pa imel pokojni Blaž poleg vzorne skrbi 
za svojo ženo in obe hčerki takole za svojo 
dušo še tri ljubezni. To pa so bili gasilci, 
čebele in šmarški nogomet. Že leta 1957 
je vstopil v gasilske vrste. Njegovo zavzeto 
humano poslanstvo v gasilskih vrstah ni 
ostalo neopaženo, saj je bil prejemnik 
številnih priznanj. S čebelami ga je že v rani 

mladosti »okužil« sosedov Kumrov stric, ki 
mu je pri osmih letih podaril čebelji panj 
in Blaž jim je ostal zvest vse svoje življenje. 
Dokler mu je čas dopuščal, je bil tudi 
zavzet podpornik šmarskega nogometa 
kot funkcionar v klubu in eden od stalnih 
prevoznikov nogometnega moštva na 
gostovanja.

So ljudje, ki se sprehodijo po svoji življenjski 
poti po liniji najmanjšega odpora in dajejo 
okolju, v katerem bivajo, le tisti minimum, 
ki jim omogoča normalno eksistenco. In 
so ljudje, ki smo jih dolžni iz spoštovanja 
naslavljati z veliko začetnico kot ljudi, ki 
udejanjajo znano misel Valentina Vodnika: 
»Ne samo, kar veleva mu stan, kar more, to 
mož je storiti dolžan!«

In naš pokojni Blaž je dosledno sledil temu 
izročilu.

Člani Blaževe družine se iskreno 
zahvaljujejo vsem, ki so ga pospremili na 
njegovi zadnji poti, še posebej številnim 
gasilcem in čebelarjem s praporščaki. Hvala 
pa tudi vsem tistim, ki ste mu njegove 
poslednje mesece življenja s svojimi obiski 
krajšali dolge dneve.

Počivaj v miru in spokoju, dragi Blaž!

Jože Aristovnik
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KULTURA

Nenavaden dan
Avtorica: Janja Grubelnik, Literarna sekcija Potke

Torek. Natrpan dan, da se ne da primerjati s katerim od preteklih dni. Še sreča, da so oblaki danes prizanesljivi in ne točijo solz. 
Začne se z obiskom literarnega krožka, ki čisto prehitro mine. Veliko novega znanja posrkam vase. Zabeležim si zanimivosti 
v zvezek za kasneje, ko bo spomin rahlo zadremal.

Odhitim domov pripravit kosilo, ker moram popoldan nazaj 
v Velenje. Pokliče me sestra in predlaga: »A greva z vlakom na 
pevske vaje?«. Seveda sem takoj za to. Po kosilu se malo podružim 
s posteljo, da si spočijem križ. Si rečem, »samo deset minut«. Hja, 
pa me je zazibalo v sanje.

Zbudim se – panika! Pogledam uro, ki mi pove, da vlaka ni več na 
postaji. Skočim pokonci, vzamem stvari in skok na skok do avta in 
gasa. Preverim še telefon. Na njem pa piše »sem v prvem vagonu«. 
Sporočilo od sestrice, ki me zaman išče po vagonih.
Pridrvim v Velenje, parkiram, nastavim uro in stečem na pevske. 
Komaj sem bila pravi čas na svojem stolu. Po končanih vajah 
rečem sestri: »Te peljem do vlaka in skočiva še na kavico?«. 
Zmenjeno! Greva proti avtu, a tega ni. Hodiva gor in dol po 
parkirišču pred nakupovalnim centrom, avta ni. Še enkrat vsaka 
na svojo stran levo in desno, avta ni. Gre mi na jok. Mojega 
»plavčka« ni nikjer. Predlagam, da pokličeva policijo. Solze so že 
čisto pripravljene, da najdejo pot po mojem licu. 

Stopava tiho proti semaforju, da prečkava cesto, in si najdeva 
prostor, kjer bova poklicali pomoč. Sestra me drži pod roko in 
molče tolaži. Naenkrat pa – preblisk v moji glavi. Skočim in joj, 
joj draga moja, saj sploh nisem tu parkirala. Na drugi strani, ker 
sem bila tako zelo pozna. Naslonili sva se na ograjo in spravili vso 
tesnobo iz sebe. Hvala, hvala, niso mi ukradli avta. Sama sem ga 
skrila pred sabo. 

Pomirjeni in objeti sva s počasnimi koraki odšli proti avtu. 
Poljubila sem ga od sreče, da me ni zapustil. Pa še ni bilo konec 
stresnega dne. Sedeva v avto, namestiva si varnostni pas in 
hočeva odpeljati. Pa poglej ga, šmenta. Za brisalci so mi pustili 
lep pozdrav redarji. Ker sva tako dolgo iskali avto, je potekel čas, 
dovoljen za parkiranje po označitvi na uri. In ravno mene so našli, 
ko sem že tako bila čisto na koncu z močmi. No, takole se je odvil 
torkov dan in upam, da se ne bo nikoli pa prav nikoli več ponovil. 
Pa tudi kavice ni bilo, saj sva predolgo iskali mojega »plavčka«.

NAPOVEDNIK DOGODKOV
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IZ ŠMARŠKE FARE

Nekaj misli k nekaterim godovom v mesecu maju in juniju 
Ivan Napret, župnik

Za nami so velikonočni prazniki, ki smo jih letos lepo obhajali in lepo vreme je praznike še polepšalo. Pred nami so še 5. 6. in 
7. velikonočna nedelja in svoj višek kot krono velike noči doživimo na Binkošti, letos 24. maja. 

14. maja obhajamo Gospodov vnebohod, pred tem pa tri prošnje 
dneve s prošnjo za blagoslov naši setvi in delu. V preteklosti je 
veljalo, naj ima pri mašah za prošnje dni vsaka verna hiša vsaj 
svojega zastopnika. Ta dan molimo litanije vseh svetnikov in jih 
prosimo, naj posredujejo pri bogu za nas. Mesec maj sklenemo 
s praznikom Svete Trojice, na katero večkrat pomislimo, ko se 
pokrižamo in izročimo v njeno varstvo.

Mesec maj je posvečen Mariji. Zbiramo se v cerkvah in vaških 
kapelah. Prebiramo šmarnično branje, letos ob 800-letnici smrti 
o svetem Frančišku Asiškem, molimo litanije in zapojemo kakšno 
pesem. V mesecu maju je kar nekaj poznanih svetnikov. Že 1. 
maja je praznik svetega Jožefa Delavca, zavetnika delavcev, ki se 
mu priporočamo v družinskih in gospodarskih zadevah.

Ob požarih, poplavah in nesrečah pomislimo na gasilce,saj so 
prvi, ki priskočijo na pomoč in jim  moramo biti hvaležni za 
njihovo požrtvovalnost – njihov zavetnik je sveti Florjan. V znak 
hvaležnosti gasilcem smo vsako leto povabljeni k sveti maši, ki jo 
obhajamo v čast svetemu Florjanu, ki goduje 4. maja.
13. maja je obletnica prikazovanj Marije trem pastirjem, Franceku, 
Jacinti in Luciji v Fatimi na Portugalskem. Tja romajo tudi številni 
Slovenci. Sporočilo Marije v Fatimi je, naj molimo rožni venec in 
molimo za mir.
24. maja je god Marije Pomočnice kristjanov. Marijo imenujemo 
Pomočnico kristjanov in se k njej zatekamo, posebej v njej 
posvečenih svetiščih in božjih poteh, kot so Brezje, Ljubljana 
Rakovnik, Ptujska gora, Svete Višarje.
Mesec junij je v Cerkvi posvečen Srcu Jezusovemu. Junijska 
pobožnost se imenuje vrtnice. Pri mašah beremo posebno branje 
in molimo litanije Srca Jezusovega. V juniju je običajno sveta 
maša z vrtnicami pri evharističnemu križu v Malem Vrhu.

Letos nas 4. junij poveže s praznikom Telovo ali praznikom 
svetega Rešnjega telesa in krvi. Ta dan je ob večerni sveti maši 
procesija v čast Kristusu, navzočemu v najsvetejšem zakramentu. 
Vodilna prošnja pri procesiji je, da bi božji blagoslov varoval naš 
kraj, našo domovino in vse, ki tu prebivajo.
13. junija goduje sveti Anton Padovanski. Pravimo mu 
čudodelnik, radi se mu priporočamo takrat, ko smo kaj izgubili in 
iščemo neko stvar.
15. junija goduje sveti Vid, mučenec. Je dobro poznan 
Slovencem, njemu je posvečenih kar 76 cerkva in več krajev nosi 
po njem svoje.  ime. Velja za enega od priprošnjikov v sili.
24. junija zaznamuje god – rojstvo svetega Janeza Krstnika. 
Je sin Elizabete in Zaharija, ki je Kristusu pripravljal pot, ga 
krstil ob reki Jordan, nazadnje pa utrpel smrt z obglavljenjem. 
Hvala prednikom, ki so v Gorenju postavili cerkev njemu v čast. 
Tisočkrat hvala domačinu Francu Plešniku, ki jo je izjemno lepo 
poslikal.
29. junija je god svetih apostolov Petra in Pavla. Bila sta zvesta 
oznanjevalca evangelija. Pretrpela sta v Rimu mučeniško smrt. K 
obisku – romanju v Rim, spada obisk grobov svetih apostolov in 
slavnih bazilik svetega Petra in Pavla.

Svetnik meseca – sv. Janez Nepomuk, 16. maj
Češki svetnik Janez Nepomuk je umrl kot mučenec za 
neodvisnost in svobodo Kristusove Cerkve. Češki kralj Venčeslav 
je namreč hotel Cerkev spraviti pod svoj nadzor in se polastiti 
njenega imetja. Janez Nepomuk, ki je bil tedaj generalni vikar 
praške nadškofije, je bil na čelu tistih, ki so se kralju uprli. Kralj ga 
je dal v ječi mučiti in umoriti, potem pa ukazal, naj njegovo truplo 
vržejo s Karlovega mostu v reko Vltavo. To se je zgodilo 20. marca 
1393. Janeza Nepomuka častijo kot zavetnika zoper obrekovanje, 
pa tudi zoper poplave. Njegovo čaščenje so zelo širili jezuiti. 
Značilno je, da godu sv. Janeza Nepomuka ne slavimo na 
njegov smrtni dan, 20. marca, ampak 16. maja, ki velja kot pravi 
pomladni dan, takrat v Prago prihaja veliko ljudi in tudi romarjev.

Obvestila
3. maj ob 10.30 – Šmarška nedelja na Gori Oljki
9. maj v župnijski cerkvi – maša v zahvalo, za tiste, ki v tem 
letu obhajate okroglo obletnico poroke, posebej povabljeni 
srebrnoporočenci, zlatoporočenci in biserni, prijavite se do 
četrtka, 7. maja (041 944 111)
10. maj ob 10.30 – Šmarška nedelja pri Sv. Antonu v Skornem
17. maj ob 10.00 – prvo sveto obhajilo
7. junij popoldan –  romanje na Brezje
25. junij – Škofijsko romanje celjske škofije v Oglej in Barbano, 
sprejemamo prijave do zasedbe avtobusa
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KRIŽ-KRAŽ

Praktično nagrado podarja Sladoledarna Medo’s. Rešitev nagradne križanke ali otroške nagradne križanke pošljite do 15. 6. 2026 
na naslov MC Šmartno ob Paki, Šmartno ob Paki 13, 3327 Šmartno ob Paki ali po e-pošti na naslov glasilo.sop@gmail.com in pripišite 
svoje podatke. Nagrajenec pretekle nagradne križanke je Ivan Breznik. Nagrajenka otroške križanke je Ela Podgoršek. Nagrajenca lahko 
nagrado prevzameta osebno v prostorih Mladinskega centra Šmartno ob Paki. Čestitamo!

Nagradni križanki
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Vsak ponedeljek 
18.30-20.30 MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Latino solo, (info: Plesni studio Smaragd, Sara Livk, 030 
333 503)

Vsak prvi ponedeljek v mesecu 
20.00, sejna soba MC Šmartno ob Paki
Svetniška pisarna Liste za napredek Šmartnega

Vsak drugi ponedeljek v mesecu
19.00, sejna soba MC Šmartno ob Paki
Svetniška pisarna SD

Vsak torek
 9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki
Ročna dela – kvačkanje, pletenje,…, igranje šaha, DU 
Šmartno ob Paki
 16.15-17.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Plesni trening Cici (3–6 let), M-Dance studio
 17.00-18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Plesni trening HIPHOP1 (1.-4. razred), M-Dance studio
 18.00, MC Šmartno ob Paki – galerija Dile
Pilates (info: lucija.maglica@gmail.com)
 18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof/
podstrešje
Joga (info: 070 477 013, maribor@jvvz.org) 
 18.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof/
podstrešje
Vadba IziFit (info: info.izi.fit@gmail.com) 
 
Vsako sredo
 9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki
Druženje članov ob športnih aktivnostih, DU Šmartno 
ob Paki
 18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof (razen 
zadnje srede v mesecu)
Vadba Zadovoljna in iskriva, MC Šmartno ob Paki

Vsako zadnjo sredo v mesecu
19.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Zvočna kopel z gongi, zaželena energijska izmenjava 
10€ (prijave: pisarna@mcsop.si)

Vsak četrtek
 9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki
Igranje taroka, DU Šmartno ob Paki
 18.00, MC Šmartno ob Paki –  galerija Dile
Pilates (info: lucija.maglica@gmail.com)
 18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Koronarna vadba, Šaleški koronarni klub Velenje
 18.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof/
podstrešje 
Vadba IziFit (info: info.izi.fit@gmail.com)
 19.15, MC Šmartno ob Paki – galerija Dile
Sprostitvena vadba Taqime (info: ivica.glasencnik@
gmail.com)
 20.00-21.00,, društveni prostori PD
Druženje v društveni pisarni, PD Šmartno ob Paki

Vsak petek
17.30, OŠ bratov Letonja
Taborniško srečanje, Društvo tabornikov rod Hudi 
potok

Vsako prvo in tretjo soboto v mesecu (razen 
praznikov)
8.00–12.00, zbirno mesto odpadkov Šmartno ob Paki
Oddaja odpadkov za občane, PUP Saubermacher

Odpiralni čas Knjižnice Šmartno ob Paki (do 
30.6.2026)
Ponedeljek:  14.00–18.00
Torek: 12.00–18.00
Sreda: 12.00–16.00
Četrtek: 10.00–16.00

Odpiralni čas Knjižnice Šmartno ob Paki (od 1.7. – 
31.8.2026)
Torek: 12.00–18.00
Četrtek: 10.00–14.00

APRIL
Nedelja, 26. april,
7.00, zbirno mesto v Martinovi vasi
Pohod – Košenjak (1522m), lahka tura, PD Šmartno 
ob Paki

Torek, 28. april,
10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Osnove pametnega telefona, MC Šmartno 
ob Paki in LU Velenje

12.30-13.30, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), MC Šmartno ob Paki in LU Velenje

Četrtek, 30. april,
OBVESTILO: Knjižnica Šmartno ob Paki bo odprta 
od 8.00 do 13.00

20.00, igrišče Paška vas
Kresovanje, ŠD Paška vas

MAJ
Nedelja, 3. maj,
Šmarška nedelja na Gori Oljki (733m), PD Šmartno ob 
Paki

Ponedeljek, 4. maj
18.00, Martinova vas
Dan gasilca, gasilska zveza Šaleške doline, Občina 
Šmartno ob Paki

Sobota, 9. maj,
10.00-12.00, MC Šmartno ob Paki 
Delavnica oblikovanja gline (prispevek: 15€/os., 
obvezne prijave: 064 167 940 ali pisarna@mcsop.si), 
Lončarstvo Bahor in MC Šmartno ob Paki
10.00, čebelnjak družine Drev, Slatina
Čebelji dan (prijave: dpmsmartno@gmail.com, FB 
in IG DPM Šmartno ob Paki), Čebelarstvo Drev, DPM 
Šmartno ob Paki)

Nedelja, 10. maj,
8.00, pred gasilskim domom Šmartno ob Paki
Memorialno pionirsko tekmovanje za Tino, Kritino in 
Matica, PGD Šmartno ob Paki

Torek, 12. maj,
10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Osnove pametnega telefona, MC Šmartno 
ob Paki in LU Velenje
12.30-13.30, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), MC Šmartno ob Paki in LU Velenje

Četrtek, 14. maj,
16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Zaključek pravljične joge za otroke, Knjižnica Šmartno 
ob Paki

Petek, 15. maj,
16.30, MC Šmartno ob Paki
ART delavnica: slikanje z Adno (prispevek: 15€/os., 
obvezne prijave: 064 167 940 ali pisarna@mcsop.si), 
Red Lips Art Studio in MC Šmartno ob Paki

Sobota, 16. maj,
9.00, pred OŠ bratov Letonja
11. dobrodelni Sončkov tek, OŠ bratov Letonja 
Šmartno ob Paki
13.00, Igrišče z umetno travo v Šmartnem ob Paki
Turnir trojk v malem nogometu, Klub 81 - Netopirji

Nedelja, 17. maj,
6.00, zbirno mesto v Martinovi vas
Golica (1835m), lahka tura, PD Šmartno ob Paki
11.00, pred MC Šmartno ob Paki
Moto zbor z blagoslovom, MK Packenstein

Torek , 19. maj,
16.00, prostori Društva upokojencev Šmartno ob Paki
KO MEHUR UIDE – INKONTINENCA, predavanje, CKZ in 
DU Šmartno ob Paki (prijave v prostorih DU)
16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pogovorna skupina Šmartnice, Knjižnica Šmartno ob 
Paki

Sobota, 23. maj,
Po poteh XIV. divizije (tretja etapa) - lahka tura, 
Savinjski meddruštveni odbor (info: PD Šmartno ob 
Paki)
11.00, Martinova vas
LETNO SREČANJE ROKODELCEV Zveze društev 
upokojencev Slovenije, otvoritev srečanja bo ob 11.15,  
med 11. in 13. uro bo na ogled razstava izdelkov 
rokodelk in rokodelcev ŠPZDU, ŠPZDU Velenje, ZDUS 
in DU Šmartno ob Paki 

Torek, 26. maj,
10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Osnove pametnega telefona, MC Šmartno 
ob Paki in LU Velenje
12.30-13.30, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), MC Šmartno ob Paki in LU Velenje

Četrtek, 28. maj,
7.50, železniška postaja Šmartno ob Paki
Izlet z vlakom v Rogatec, DU Šmartno ob Paki

Sobota, 30. maj,
11.00, Martinova vas
Šmarški pomladni dan in obeležitev 770 let omembe 
kraja: prodajne stojnice, ponudba hrane in pijače, 
glasba, kulturni program in podelitev priznanj 
najboljšim vinarjem Slovenije; Vabijo: Občina Šmartno 
ob Paki, Društvo vinogradnikov Šmartno ob Paki, 
Mladinski center Šmartno ob Paki in Zveza VINIS

      Zbirno mesto pred KD Gorenje
Skupaj na kolo – kolesarska tura (dodatne informacije 
in prijave na gorenjekd@gmail.com ), KD Gorenje

       Kolesarjenje v neznano (več informacij sledi), ŠD 
Podgora

JUNIJ
Petek, 5. junij, 
19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
Koncert: Slovenija moja dežela, (vstopnice 10€, 
prodaja: MC Šmartno ob Paki in uro pred koncertom 
na blagajni kulturnega doma), MePZ KD Šmartno ob 
Paki

Sobota, 6. in nedelja, 7. junij,
Intenzivni plezalni tečaj s Saro: napredna tehnika, cena 
tečaja: 35€, (obvezne prijave do 29. 5. 2026 na 064 
167 940 ali pisarna@mcsop.si), MC Šmartno ob Paki

Torek, 9. junij,
10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Osnove pametnega telefona, MC Šmartno 
ob Paki in LU Velenje
12.30-13.30, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), MC Šmartno ob Paki in LU Velenje

Sobota, 13. junij,
        Nogometno igrišče Šmartno ob Paki
Šmartno Cup 2026
       Dan Slovenskih planinskih doživetij – Ruše (več 
informacij PD Šmartno ob Paki), Planinska zveza 
Slovenije
 
Torek, 16. junij,
16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pogovorna skupina Šmartnice, Knjižnica Šmartno ob 
Paki

Petek, 19. junij,
16.30, športno igrišče Paška vas
Vodni dan, DPM Šmartno ob Paki

Sobota, 20. junij,
19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
Premiera mladinske predstave: Narobe stvari v mestu 
Petpedi, Mladinska skupina Gledališča pod kozolcem, 
KD Šmartno ob Paki

Torek, 23. junij,
10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Osnove pametnega telefona, MC Šmartno 
ob Paki in LU Velenje
12.30-13.30, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), MC Šmartno ob Paki in LU Velenje
17.00, MC Šmartno ob Paki
Za kon'c šole (medgeneracijsko športno-zabavno 
druženje), MC Šmartno ob Paki, ŠD Šmartno ob Paki

Četrtek, 25. junij,
8.00, Martinova vas, Šmartno ob Paki
13. Pilihov memorial, (Zaželene prijave na 
dltsmartno@gmail.com), AMD-DLT Šmartno ob 
Paki, Občina Šmartno ob Paki, Območno združenje 
veteranov vojne za Slovenijo
11.30 EKO kmatija Potočnik – Poprask, Skorno
Proslava ob dnevu državnosti, AMD-DLT Šmartno ob 
Paki, Občina Šmartno ob Paki, Območno združenje 
veteranov vojne za Slovenijo

Od četrtka, 25. do nedelje, 28. junija,
Nogometni kamp Martinko

Sobota, 27. junij,
6.00, zbirno mesto v Martinovi vasi
Lepenatka (1425m) in Veliki Rogatec (1557m), 
zahtevna tura, PD Šmartno ob Paki
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